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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

SAĞLIK Bakanlığı 
Acil Sağlık Hizmet-
leri Genel Müdür-

lüğü, “10.000.000 Adet Akıllı 
Bileklik” alımı için ihale çağ-
rısında bulundu. Basın İlan 
Kurumu’nun resmi ilan porta-
lı olan www.ilan.gov.tr internet sitesinde ya-
yınlanan duyuruya göre; ekonomik açıdan en 
avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belir-
lenecek olup ihale yerli ve yabancı tüm istek-
lilere açık olacak.                >> HABERİ 4’te

“10 Milyon Adet Akıllı Bileklik” alınacak

SAAT: 18:41

Ankara İçin 
İftar VaktiOO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Ramazan 
ayında Etlik ve Bilkent Şehir Hastanelerinde sa-

hur vaktinde sıcak çorba ve sandviç ikramında buluna-
rak hasta yakınları, sağlık çalışanları ve işçilerin sahur 
yapmasına katkı sağlıyor.                       >> HABERİ 3’te

ABB’den şehir 
hastanelerinde sahur ikramı

Abbas
SATIR

Sayfa 6’da

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

OO HABER MERKEZİ
GÖLBAŞI Belediyesi tarafın-
dan Ramazan ayının manevi 

atmosferini ilçe genelinde yaşatmak ama-

cıyla düzenlenen Ramazan Akşamı Et-
kinlikleri başladı. Geleneksel Ramazan 
eğlencelerinin yer aldığı programlara va-
tandaşlar yoğun ilgi gösterdi.        >> S. 3

ERKEN 
TEŞHİS 
HAYAT 

KURTARIYOR
“ERKEN teşhis hayat 
kurtardığı gibi ağlama-
mıza da gülmemize de 

sebep olabilir” sözü, hem tıbbi hem 
de duygusal açıdan çok derin bir 
anlam taşır.            >> SAYFA 2’de

Özarslan iftarda emekli 
askerleri ağırladı

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, Keçiören’de düzenlenen iftar 

programında Türkiye Emekli Uzman Erbaşlar Derne-
ği (TEMUD) ve Türkiye Emekli Astsubaylar Derneği 
(TEMAD) üyeleriyle bir araya geldi.           >> S. 4’te

Erden
AKTOĞU

Rıza
SÜMER

Sayfa 5’te

Sayfa 6’da

Gölbaşı’nda Ramazan 
akşamları eğlence ve 

maneviyatla şenleniyor
Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE’DE ikamet eden engel-
li bireyler ve aileleri, Yenimahalle Belediyesi 

Engelliler Birimi tarafından düzenlenen iftarda bir ara-
ya geldi.                             >> HABERİ 3. SAYFADA

ÜLKEMİZİN dört bir yanında gün geç-
miyor ki, yeni bir “iş kazası” veya  “iş 
cineyeti” haberi duymayalım. Sadece 

inşaat veya sanayi değil birçok sektörde “iş 
kazaları” iş karşı karşıya kalabiliyoruz. Peki 
neden ülkemizde bu kadar çok iş kazası olu-
yor? Bu kazaları durdurabilmek için neler ya-
pılabilir?

İŞ Sağlığı ve Güvenliği Dernekleri Fe-
derasyonu Yönetim Kurulu Başka-
nı Mehmet Şeyhmus Ensari, ülkenin 

farklı bölgelerinde meydana gelen ve önlene-
bilir nitelikte olduğunu vurguladığı iş kazala-
rına ilişkin yazılı bir açıklama yaptı. Yaşanan 
can kayıplarının münferit olmadığını ifade 
eden Ensari, gerekli önlemlerin alınmaması, 
denetim eksikliği ve cezasızlık nedeniyle ça-
lışanların anayasal yaşam hakkının sistema-
tik biçimde ihlal edildiğini belirtti. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER 
MERKEZİ

ALTINDAĞ’DA 
gelenek yine bozulma-
dı. Altındağlı vatandaş-
ları aynı sofrada buluş-
turan iftar buluşmaları 
başladı. Altındağ Bele-
diye Başkanı Dr. Vey-
sel Tiryaki, Altındağlı 
vatandaşlarla iftar sof-
rasında bir araya geldi.

 Altındağ’da gele-
neksel iftar buluşma-
ları başladı. Altındağlı 
vatandaşlar iftar sofra-

sında buluştu. Başkent 
Millet Bahçesi Elmas 
Düğün Salonu’nda 
gerçekleşen program-
da ilk olarak, Karacaö-
ren ve Gülpınar mahal-
lesi sakinleri ağırlandı. 

İftar programına büyük 
ilgi gösteren Altındağ-
lı vatandaşlar, davet-
lerinden ötürü Başkan 
Tiryaki’ye ve Altındağ 
Belediyesi’ne teşek-
kürlerini iletti.    >> S. 3

Altındağ’da geleneksel 
iftar buluşmaları 

başladı

GONCAGÜL
KONAŞ

Çankaya’da gençler 
çevre için buluştu

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi’nin gençlerin 
çevresel farkındalığını artırmak ve sür-

dürülebilirlik alanında liderlik becerilerini ge-
liştirmek amacıyla hayata geçirdiği Genç Eko 
Akademi 2026 programının lansmanı Çağdaş 
Sanatlar Merkezinde gerçekleşti.

>> HABERİ 4. SAYFADA

IBAN’ın başkalarına 
kullandırılması 

cezai yaptırımlara 
neden olabilir

ANKARA (AA)- Türkiye Ser-
best Muhasebeci Mali Müşa-
virler ve Yeminli Mali Müşa-

virler Odaları Birliği (TÜRMOB) Genel 
Başkanı İrfan Hüseyin Yıldız, “Kişiler 
IBAN’larını hiçbir surette başka kişi 
veya kurumlara kullandırmamalıdır.” 
dedi.        >> HABERİ 5. SAYFADA

İSTANBUL (AA)- Kredi kartları, 
banka kartları ve ön ödemeli kart-
larla ocakta yapılan toplam ödeme 

tutarı geçen yılın aynı ayına göre yüzde 45 ar-
tarak 2 trilyon 326 milyar liraya ulaştı. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

Kartlı ödemelerin 
tutarı ocakta 2,3 
trilyona yükseldi

İnşaat üretimi 
aralık ayında 

tarihi zirvesine 
yükseldi
İSTANBUL (AA)- Türki-
ye genelinde inşaat üretimi 
Aralık 2025 itibarıyla yıllık 

bazda yüzde 7,5 artarken inşaat 
üretimi endeksi en yüksek seviyesi-
ne çıktı. 6

İş Sağlığı ve Güvenliği Dernekleri Federasyonu 
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Şeyhmus Ensari’den;

Yenimahalle’de 
‘engelsiz’ iftar

İş cinayetlerine karşı 
“Acil Eylem” çağrısı

Mehmet Şeyhmus 
ENSARİ

RIZA
PEHLİVAN

ÇAVUŞ
IŞIK
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HER ŞEY

Tarihsel Tablo…

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu TBMM 20 
Ocak 2015 günü AKP milletvekillerinin oylarıyla 
tarihi bir güne imza attı. Yasama organı olan Mec-
lis kendisini “yargı yerine” koydu.

 Sözünü ettiğim tarihte ne Erdoğan, ne Davu-
toğlu “Önceki 4 bakanın yargının önüne çıkarılma-
sı gerekir!” diyemediler. Üstelik meclis kulislerinde 
öğrendiğimiz bilgilere göre AKP’li milletvekillerine 
“Bu işi burada bitirin!” denildi.

Bu tarihi tablo neydi? 
Cumhuriyet tarihinin en büyük “rüşvet ve 

yolsuzluk şüphelerine atılı bulunan suçların” 
AKP’nin meclis çoğunluğu ile önceki 4 bakanın 
Yüce Divana gönderilmesinin engellenmesiydi. Bu 
Türkiye’nin dünya parlamenter sistemine rezil ol-
duğumuzu gösteriyordu.

Şüphelilerin suçlandıkları konuları tekrar yaza-
lım: 

1-O dönemdeki AKP’nin Ekonomi Bakanı 
Zafer Çağlayan: Kaçakçılıkla Mücadele Yasası’na 
muhalefet, TCK 204 -resmi belgede sahtecilik, 
TCK 252-rüşvet. 

Çağlayan’ı aklayan Meclis’teki oylama sonuç-
ları: Evet 242, hayır 264, fire 38! 

2-O dönem deki AKP İçişleri Bakanı Muam-
mer Güler: TCK-204 resmi belgede sahtecilik, 
TCK 255- nüfuz ticareti, TCK 252-rüşvet, TCK 
285-gizliliğin ihlali. 

Meclis’te bakanı aklayan oylama sonuçları: 
Evet 241, hayır 258, fire 43! 

3-Önceki AKP AB Bakanı Egemen Bağış: 
TCK 255-nüfuz ticareti, TCK 252 - rüşvet.  

Oylama sonuçları: Evet 245, hayır 255, fire 
47. 

4-O dönem ki AKP Çevre ve Şehircilik Bakanı 
Erdoğan Bayraktar: TCK 255- nüfuz ticareti, TCK 
251-görevi kötüye kullanma, TCK 252 - rüşvet. 

Oylama sonuçları: Evet 219, hayır 288, fire 
15!

Yıllardır siyasi konularda yazılar yazdım ve ya-
zıyorum.

Bana göre 20 Ocak 2015 günü Mecliste sa-
baha kadar süren oylama tablosunun karakteri 
ve oylamalarda “ret oyu verenlerin siyasi yapısı” 
muktediri aşmadı. Muktedir kimdi? RTE ve ekibi… 
Neden mi? 

Parlamentoda oy kullanan AKP milletvekilleri 
tek adamdan alınan talimatla kendilerini bir yerde 
yargıç yerine koydular.

Bu hukuk ve yargı sistemine gazete manşetle-
rine “siyasi bir meclis darbesi” oldu.

AKP oyları ile Yüce Divan’a gönderilmeyen 4 
önceki bakan sabaha karşı cepleri Avro’larla do-
larlarla dolu olarak evlerinin yolunu tuttular…

Medyadaki hayal kırıklığı dünyada yansıdı.  
 “4 bakan aklandı.” ve “Yüce Divan’a gitmi-

yorlar!” manşetleri atıldı 
Hukuk, bir daha yara aldı. Oysa aklanma mah-

kemede olurdu. Olmadı.
Devleti yönetenler yine sınıfta kaldı. 
Hiç kimse bu olayda “Defter kapanmıştır!” di-

yemeyecektir.
Bu defter seçim meydanlarında ve seçimlerden 

sonra da her zaman açılacaktır. Öyle değil m

‘Yapay zeka destekli 
simülasyonlar estetik 

cerrahide yeni bir 
dönem başlatıyor’

İSTANBUL, (DHA)- GÖRÜNTÜLEME ve teşhis 
odaklı yapay zeka araçlarının sağlık alanında gide-
rek daha fazla kullanıldığını belirten Estetik, Plastik 
ve Rekonstrüktif Cerrahi Uzmanı Op. Dr. Ali Çetinka-
ya, “Yapay zeka destekli simülasyonlar estetik cer-
rahide yeni bir dönem başlatıyor. Görüntülerin anali-
zinde ve oran-orantı hesaplamalarında daha verimli 
sonuçlar elde ediyoruz. Bu durum özellikle estetik 
ve plastik cerrahide anatomik doğruluğun korunma-
sı açısından büyük önem taşıyor. Görüntü işleme 
teknolojilerindeki ilerlemeler, biz cerrahların planla-
ma aşamasında çok daha detaylı verilere ulaşması-
nı sağlıyor” dedi.

Yapay zeka destekli estetik asistanlarıyla tekno-
lojik dönüşümü klinik süreçlerine entegre ettikleri-
ni söyleyen Op. Dr. Ali Çetinkaya, “Kliniğimizde, mo-
dern estetik cerrahinin tüm imkanlarını kullanarak 
hastalarımıza bütüncül bir hizmet sunuyoruz. Klini-
ğimize özel geliştirilen Yapay Zeka Estetik Asistanı, 
hastaların saniyeler içinde doğal sonuç öngörüleri 
almasını sağlayarak muayene öncesi hazırlık süreci-
ni mükemmelleştiriyor” ifadelerini kullandı.

‘MUAYENE ÖNCESİ BEKLENTİ 
YÖNETİMİNİ KOLAYLAŞTIRIYOR’

Op. Dr. Ali Çetinkaya, konuyla ilgili olarak şun-
ları söyledi: "Kliniğimizde sunduğumuz Yapay Zeka 
Estetik Asistanı ile amacımız bir sihirli değnek sun-
mak değil. Hastalarımızın kendi anatomilerine daya-
lı gerçekçi analizler yapabilmelerini sağlamak. Filtre-
lerden farklı olarak gerçek oran-orantı hesaplamaları 
yapan bu sistem, burun estetiği simülasyonu gibi kri-
tik işlemlerde hastanın yüz hatlarına en uygun for-
mu görmesine yardımcı oluyor. Dijital simülasyonun 
doktor muayenesinin yerini tutmayacağını ancak 
muayene öncesi doğru beklenti yönetimi için çok ve-
rimli bir araç olduğunu vurgulamak isterim. Kişiye 
özel analiz ve doğal sonuç odaklı vizyonumuzla es-
tetik cerrahide dijital devrimin bir parçası olmaya de-
vam edeceğiz." Tıbbın geleceğinin teknolojiyle iç içe 
şekilleneceğini ifade eden Op. Dr. Çetinkaya, "Biz 
de kliniğimizde bu vizyonla hareket ederek hastala-
rımıza daha güvenli ve öngörülebilir bir tedavi süreci 
sunuyoruz. Yapay zekayı sadece bir araç değil, dok-
tor ve hasta arasındaki iletişimi güçlendiren bir karar 
destek mekanizması olarak da kullanıyoruz” dedi.
‘DİJİTAL SİMÜLASYON ARAÇLARI KARAR 

VERME SÜRECİNİ HIZLANDIRIYOR’
Op. Dr. Çetinkaya, estetik operasyonlardaki diji-

tal deneyimin, hasta sadakati üzerinde de olumlu et-
kilerini gözlemlediklerini belirterek, "Hastalarımızın 
olası sonuçları kendi fotoğrafları veya canlı kamera 
görüntüleri üzerinden görmeleri, operasyon öncesi 
kaygıları en aza indiriyor.

ANTALYA (AA)- Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Özlenen Özkan, AA muhabirine, üniversitenin hem 
organ nakli hem de birçok hastalığın tedavisi açısından 
referans hastane olduğunu söyledi.

Üniversitelerin eğitim vermek ve bilimsel çalışma 
yapmak üzere iki önemli görevinin olduğunu anımsatan 
Özkan, bu bağlamda birçok konuda araştırma yaptıkları-
nı ifade etti. Yapay organ ve kanser tedavisine ilişkin de 
çalışmalar yürüttüklerini dile getiren Özkan, "Dünyada 
organ naklinin en büyük handikabı, kullandığımız ilaç-
ların kanser veya başka enfeksiyonlar ortaya çıkarma-
sı. Şu anda onlara yönelik çalışılıyor. Bizim de yine ya-
pay organ ve organ nakli üzerine ciddi çalışmalarımız 
var." dedi. Organ Nakli Merkezi'nde geçen yıl 1722 has-
taya yatarak, 18 bin 81 hastaya ayakta tedavi hizmeti 
sunduklarını aktaran Özkan, geçen yıl 203'ü böbrek, 35'i 
karaciğer 13'ü de kalp olmak üzere 251 organ nakli yap-
tıklarını bildirdi. Üniversite bünyesinde iki hastaya ba-
şarılı şekilde rahim nakli gerçekleştirdiklerini anımsatan 
Özkan, şunları kaydetti:"Her ikisinin de çocukları oldu. 
Bebekleriyle çok mutlu yaşıyorlar. Ben bu işe başlama-
dan bu kadar rahim nakli ihtiyacı olan kadından haberim 

yoktu. Biz sadece bir hasta grubuna odaklanmışız ama 
bize gelen mailler, istekler o kadar çoktu ki. Hakikaten 
çok ihtiyaç olduğunu gördük. Rahim naklinde yanlış bir 
anlaşılma var. Kesinlikle kendi yumurtası olan kadınla-
ra rahim nakli yapılıyor. Yumurta ve yumurtalık nakli ya-
pılmıyor. Kendi bebeğini taşıyamayacak durumdaki has-
taların taşıyabilmesi adına rahim naklediliyor. Kesinlikle 
başkasının çocuğunu taşımıyor, kendi çocuğunu taşıyor. 
2011'de rahim nakli ameliyatını yapmıştık. Çok ciddi ilgi 
oldu, özellikle önce ABD'den sonra İsveç'ten. En çok bu 
işle ilgilenen ekip İsveç'ten. Önce İsveç ekibi buraya gel-
di. Ekibe yardımcı olduk. Daha sonra ABD, Almanya bir-
çok ekibe başarılı şekilde rahim naklini tanıttık."

"Yurt dışından bize rahim nakli 
yaptırmak isteyen birçok hasta var"

Prof. Dr. Özkan, geçen yıl Antalya'da Rahim Nakli 
Kongresi'nin yapıldığını hatırlatarak, bu nakli yapan ekip-
lerin birçok ülkeden kongreye geldiğini ve bilgi paylaşı-
mında bulunduklarını dile getirdi. Şu an yurt dışından 
birkaç ekibe liderlik yaptıklarını aktaran Özkan, şöyle de-
vam etti: "Umuyorum onlarla programı beraber oluştura-
cağız. Kendi ülkelerinde onlara Ömer hoca ile liderlik ya-
pacağız. Şu anda bütün dünyada biliniyor ki rahim nakli 
artık güvenli bir ameliyat ve bu nakille kadınlar sade-
ce taşıyamadığı bebeklerini taşıyacak. Hala birçok has-
ta bize başvuruyor. Kadavradan ya da canlıdan her ikisi 
de yapılabilir. Yapmayı planlıyoruz. Dünyada da çeşitle-
niyor. Yurt dışından bize rahim nakli yaptırmak isteyen 
birçok hasta var. Onun bazı prensipleri var. O prensipler 
ışığında yapılabiliyor. Kadavra olduğu zaman önce Türk 
vatandaşlarına yapıyoruz. Şu anda kadavradan devam 
etmeyi planlıyoruz."

Rahim naklinde “Özkan 
tekniği” dünyaya yayılıyor

İSTANBUL (AA) - Biruni 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Hasta-
nesi Gastroenteroloji Uzmanı Prof. 
Dr. Oğuzhan Öztürk, özellikle ayak 
derisinde görülen aşırı kuruluk ve 
çatlakların bazı durumlarda karaci-
ğer fonksiyon bozukluğuna işaret 
edebileceğini belirtti. Hastaneden 
yapılan açıklamada görüşlerine yer 
verilen Öztürk, karaciğer hastalık-
larının erken dönemde belirti ver-
meyebileceğini ancak bazı "ince" 
işaretlerin dikkatli gözlemle fark 
edilebileceğini aktardı.

Öztürk, "Ayaklarda görülen ku-
ruluk ve derin çatlaklar çoğu zaman 
basit nedenlere bağlıdır. Ancak altta 
yatan bir dolaşım sorunu ya da ka-
raciğerin toksinleri yeterince temiz-
leyememesi gibi daha ciddi tablola-
rın da habercisi olabilir. Bu nedenle 
uzun süren ve açıklanamayan cilt 
değişiklikleri mutlaka değerlendi-
rilmelidir." ifadelerini kullandı.

Karaciğerin sindirim, kan te-
mizleme, bağışıklık sistemini des-
tekleme ve pıhtılaşma faktörlerini 
üretme gibi hayati görevleri ol-
duğunu ifade eden Öztürk, şunla-
rı kaydetti: "Karaciğer yeterince iyi 
çalışmadığında, vücutta bazı tok-
sinler ve safra ile atılan bazı mad-
delerin birikimi başlayabilir. Bu 

durum ciltte kuruluk, kaşıntı ve 
hassasiyet gibi belirtilerle kendini 
gösterebilir. Özellikle geceleri artan 
kaşıntı, kronik karaciğer hastalığın-
da sık görülen bir şikayettir."

Öztürk, kaşıntının bazen ayak-
lar gibi belirli bölgelerde sınırlı ka-
labildiğini, bazen de tüm vücuda 
yayılabildiğini belirtti. Ayaklarda-
ki çatlakların her zaman karaci-
ğer hastalığı anlamına gelmediği-
ni aktaran Öztürk, B3 vitamini ve 
omega-3 yağ asidi eksikliğinin de 
benzer cilt sorunlarına yol açabile-
ceğini kaydetti. Öztürk, karaciğerin 
yağda çözünen vitaminlerin emil-
mesini sağlayan safrayı ürettiğini 
ifade ederek, "Eğer karaciğer fonk-
siyonları bozulursa bu vitaminlerin 
emiliminde sorun yaşanabilir. Özel-
likle A ve D vitamini eksikliği, si-

roz hastalarında sık görülür ve cilt-
te belirgin kuruluğa yol açabilir." 
değerlendirmesini yaptı.

Öztürk, ayaklarda kalıcı kuru-
luk, çatlak, kaşıntı veya renk deği-
şikliği fark eden kişilerin, özellikle 
eşlik eden başka belirtiler de var-
sa, gecikmeden hekime başvurması 
gerektiğini belirterek, şunları kay-
detti: "Gözlerde ve ciltte sararma 
(sarılık), ayak ve bacaklarda şişlik, 
karın bölgesinde sıvı birikimi (asit), 
beklenmedik kilo değişimleri, avuç 
içlerinde kızarıklık ile konsantras-
yon ve hafıza sorunları görülebi-
lir. Karaciğer hastalıkları erken ev-
rede yakalandığında tedavi başarısı 
çok daha yüksektir. Vücudun ver-
diği küçük sinyalleri dikkate al-
mak büyük sağlık sorunlarının önü-
ne geçebilir."

Uzun süren ve açıklanamayan cilt değişiklikleri 
karaciğer hastalıklarının habercisi olabilir

“ERKEN teş-
his hayat kurtardı-
ğı gibi ağlamamı-
za da gülmemize 
de sebep olabi-
lir” sözü, hem tıb-
bi hem de duygu-
sal açıdan çok derin bir anlam 
taşır.

Öncelikle erken teşhis, bir 
hastalığın başlangıç aşama-
sında fark edilmesidir. Özellik-
le kanser, kalp hastalıkları veya 
diyabet gibi ciddi rahatsızlıklar-
da hastalık ilerlemeden konu-
lan tanı, tedavi sürecini kolay-
laştırır ve başarı oranını ciddi 
şekilde artırır. Bu nedenle er-
ken teşhis çoğu zaman hayat 
kurtarır. Çünkü zaman, sağlık 
söz konusu olduğunda en kritik 
faktördür.

Ancak erken teşhis her za-
man yalnızca fiziksel bir durum 
değildir; aynı zamanda güçlü 
bir duygusal deneyimdir. Bir in-
san henüz kendini iyi hisseder-
ken aldığı bir teşhis haberi, onu 
sarsabilir. “Ben daha iyiydim, 
nasıl olur?” düşüncesi kişide 
korku, kaygı ve üzüntü oluştu-
rabilir. Bunun sonucunda olu-
şacak sıkıntıların ve üzüntülerin 
ne kadar kendisini seven kişiler 
üzerinde oluşacak durumlarıda 
göz önüne getirmemiz gerek-
mektedir. İşte bu yüzden erken 
teşhis bazen ağlamamıza se-
bep olabilir. Çünkü gerçekler-
le yüzleşmek her zaman kolay 
değildir.

Öte yandan, erken fark edi-
len bir hastalığın tedavi edile-
bilir olduğunu öğrenmek ya da 
küçük bir sorunun büyümeden 
kontrol altına alınması kişiye 
büyük bir rahatlama verir. “İyi 
ki zamanında öğrenmişim” 
düşüncesi umut ve şükür duy-
gusunu beraberinde getirir. Bu 
da insanın gülmesine, umutlan-
masına ve hayata daha sıkı sa-
rılmasına neden olabilir.

Aslında burada şunu anla-
yabiliriz;

Erken teşhis sadece tıbbi bir 
kavram değil, aynı zamanda bir 

bilinç ve sorumluluk mesele-
sidir. Kontrolleri aksatmamak, 
belirtileri ciddiye almak ve kor-
kudan kaçmamak, geleceğe 
yapılan bir yatırımdır. İlk anda 
zorlayıcı olsa bile, erken bilmek 
çoğu zaman geç öğrenmekten 
çok daha değerlidir.

MEME KANSERİ: Erken 
evrede tespit edildiğinde 5 yıllık 
sağkalım oranı %90’ın üzerin-
dedir. Bu nedenle düzenli ma-
mografi önemlidir.

Erken evrede tespit edilen 
Meme kanseri vakalarında has-
talığın henüz memeyle sınırlı 
olduğu ve çevre dokulara ya da 
uzak organlara yayılmadığı du-
rumlarda elde edilmektedir. Er-
ken tanı sayesinde hem uygu-
lanan tedaviler daha başarılı 
olmakta hem de hastaların ya-
şam kalitesi belirgin şekilde ko-
runmaktadır.

Uzmanlar, bu nedenle dü-
zenli mamografi taramalarının 
hayati önem taşıdığını vurgulu-
yor. Mamografi, henüz elle his-
sedilemeyecek kadar küçük kit-
leleri dahi tespit edebilen en 
etkili görüntüleme yöntemlerin-
den biridir. Özellikle 40 yaş ve 
üzerindeki kadınların yılda bir 
ya da iki yılda bir (risk durumu-
na göre) mamografi çektirmesi 
önerilmektedir. Aile öyküsü bu-
lunan ya da genetik risk taşıyan 
kişilerin ise doktor kontrolün-
de daha erken yaşta taramaya 
başlaması gerekebilir.

Erken evrede yakalanan 
hastalarda cerrahi müdaha-
le genellikle daha sınırlı olmak-
ta, kemoterapi ihtiyacı azala-
bilmekte ve tedavi süreci daha 
konforlu ilerleyebilmektedir. 
Buna karşın geç evrede teşhis 
edilen vakalarda tedavi daha 
karmaşık hale gelmekte ve 
sağkalım oranları düşmektedir.

Sağlık uzmanları, düzenli ta-
ramaların yanı sıra kadınların 
kendi kendine meme muayene-
sini ihmal etmemesi ve meme-
de fark edilen herhangi bir de-
ğişiklikte vakit kaybetmeden bir 
sağlık kuruluşuna başvurma-

sı gerektiğini hatırlatıyor. Erken 
teşhis hayat kurtarır; bu neden-
le düzenli kontroller ihmal edil-
memelidir.

KALP HASTALIKLARI: 
Tansiyon, kolesterol ve kan şe-
keri kontrolü kalp krizini önle-
yebilir.

Kalp hastalıkları, dünya ge-
nelinde en sık görülen ölüm ne-
denleri arasında yer alıyor. Uz-
manlara göre özellikle yüksek 
tansiyon, yüksek kolesterol ve 
kontrolsüz kan şekeri, kalp kri-
zi riskini ciddi ölçüde artırıyor. 
Ancak bu üç önemli risk faktö-
rünün düzenli takip ve doğru te-
daviyle kontrol altına alınması, 
kalp krizinin büyük ölçüde ön-
lenmesini sağlayabiliyor.

En yaygın kalp hastalıkların-
dan biri olan Koroner arter has-
talığı, kalbi besleyen damarla-
rın daralması veya tıkanması 
sonucu ortaya çıkıyor. Bu du-
rum ilerlediğinde Miyokard en-
farktüsü yani kalp krizi gelişe-
biliyor.

Yüksek tansiyon (hipertansi-
yon), damar duvarlarına sürek-
li baskı uygulayarak damarların 
hasar görmesine yol açıyor. Za-
manla damar sertliği gelişiyor 
ve kalp krizi riski artıyor. Düzen-
li tansiyon ölçümü ve gerekirse 
ilaç tedavisi, bu riski önemli öl-
çüde azaltabiliyor.

Yüksek kolesterol, özellikle 
“kötü kolesterol” olarak bilinen 
LDL’nin artmasıyla damar için-
de plak oluşumuna neden olu-
yor. Bu plaklar damarları da-
raltarak kan akışını engelliyor. 
Sağlıklı beslenme, düzenli eg-
zersiz ve doktor önerisiyle kul-
lanılan kolesterol düşürücü 
ilaçlar, damar tıkanıklığını önle-
mede kritik rol oynuyor.

Kontrolsüz kan şekeri (diya-
bet) ise damar yapısını bozarak 
hem büyük hem de küçük da-
mar hastalıklarına zemin hazır-
lıyor. Uzun süre yüksek seyre-
den kan şekeri, kalp krizi riskini 
belirgin şekilde artırıyor. Kan 
şekeri takibi, uygun diyet ve te-
davi planı bu riski azaltabiliyor. 
Bunlar gibi birçok hastalığı ör-
nek verebiliriz.

KISACASI ERKEN TEŞ-
HİS;

BİR GÖZYAŞIYLA BAŞLA-
YAN,

AMA ÇOĞU ZAMAN BİR 
UMUTLA 

DEVAM EDEN,
VE ÇOĞU DURUMDA HA-

YATA 
İKİNCİ BİR ŞANS VEREN 
BİR SÜREÇTİR.

ERKEN TEŞHİS HAYAT KURTARIYOR

ÇAVUŞ
IŞIK
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Eleştirmek 
Gazetecinin Görevidir 

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Gazetecililerin temel görevi kamu adına ik-
tidar ve güç sahiplerini sorgulamak ve bulunan 
hata, eksik ve yanlışları halka ifşa edip, eleştir-
mektir.

Bir gazeteciyi muktedirleri, muktedirlerin iş 
ve eylemlerini sorgulayıp eleştirdi diye o ya da bu 
şekilde baskı altına almak, tutuklamak ya da ben-
zeri yaptırımlar uygulamak demokrasinin temel 
ilkelerine açıkça aykırıdır.

Üstelik sadece demokrasinin değil bu ülkede-
ki en üst hukuk normu olan Türkiye Cumhuriyeti 
Anayasasına da aykırıdır.

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının konu ile 
ilgili amir hükümleri şöyledir:

MADDE 28- Basın hürdür, sansür edilemez. 
Basımevi kurmak izin alma ve malî teminat 

yatırma şartına bağlanamaz.
Devlet, basın ve haber alma hürriyetlerini 

sağlayacak tedbirleri alır. 
Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Düşünce 

Özgürlüğü ile ilgili maddeleri de şöyledir:
MADDE 25- Herkes, düşünce ve kanaat hür-

riyetine sahiptir. Her ne sebep ve amaçla olursa 
olsun kimse, düşünce ve kanaatlerini açıklamaya 
zorlanamaz; düşünce ve kanaatleri sebebiyle kı-
nanamaz ve suçlanamaz 

MADDE 26- Herkes, düşünce ve kanaatlerini 
söz, yazı, resim veya başka yollarla tek başına 
veya toplu olarak açıklama ve yayma hakkına sa-
hiptir. Bu hürriyet resmî makamların müdahalesi 
olmaksızın haber veya fikir almak ya da vermek 
serbestliğini de kapsar 

Bakın basın hemen hemen her yerde vardır 
ama özgür basın sadece demokratik ve özgürlük-
çü ülkelerde bulunur.

Hatırlatayım SSCB’de bir Pravda basını var-
dı!

Bu basın kuruluşu halka gerçekleri anlatmak 
ve egemen güçleri sorgulamak yerine halkı kan-
dırıp egemenlerin hata, yanlış ve hatta suçlarını 
gizlemek için bir kitle iletişim aparatı olarak di-
zayn edilmişti.

Sonuçta size soruyorum: SSCB Pravda bası-
nını halka dayattı da ne oldu?

Bu şekilde SSCB yıkılıp dağılmaktan kurtu-
labildi mi?

Elbette hayır çünkü her diktatörlük eninde 
sonunda yıkılıp, bölünüp parçalanmaya mah-
kumdur.

Bir ülkede iktidarda kalabilmek uğruna Prav-
da basını tarzında bir basın inşa etmeye kalkmak, 
basını sansürlemek ve baskı altına almak o ülkeye 
yapılacak en büyük kötülük ve ortaya çıkabilecek 
en büyük beka sorunudur.

Bu kadar lafı niye ettim?
En son olarak gazeteci arkadaşımız Alican 

Uludağ sudan sabundan bahaneler ile tutuklandı. 
Üstelik bu tutuklama bütün hukuk usulleri ayaklar 
altına alınıp çiğnenerek yapıldı.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Hukuk-
çu Mansur Yavaş bu usulsüzlükleri bir paylaşımın-
da gündeme getirip eleştirdi ve: “Gazeteci Alican 
Uludağ, Ankara’da ikamet etmekte; suçlama ko-
nusu olduğu iddia edilen sosyal medya paylaşım-
larını da Ankara’dan yapmaktadır. Buna rağmen 
sürecin İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafın-
dan yürütülmesi ve tutuklama kararı verilmesi, 
yetki, usul ve ölçülülük açısından kamuoyunda 
soru işaretleri doğurmuştur. Gazetecilik faaliyet-
leri nedeniyle tutuklama tedbirine başvurulması 
istisnai olmalı; ifade ve basın özgürlüğü ile adil 
yargılanma hakkı titizlikle gözetilmelidir. Huku-
kun üstünlüğüne ve basın özgürlüğüne sahip çık-
maya devam edeceğiz.” Dedi. 

Mansur Başkan bu eleştirisinde yerden göğe 
kadar haklı değil midir?

Peki,  Alican Uludağ’ın başına gelenler istis-
nai bir vaka mıdır?

Elbette hayır, bırak istisnai bir vaka olmasını 
muhalif basını susturmaya yönelik organize bir 
girişim olduğu ortadadır. Benzer olaylar Fatih Al-
taylı ve Merdan Yanardağ gibi daha bir çok basın 
mensubunun da başına gelmiş bulunmaktadır.

Elbette demokratik bir hukuk devletinde ne 
iktidar sahiplerinin, ne basın mensuplarının ve 
ne de başka bir meslek grubu ya da sınıfın yar-
gı bağışıklılığı olamaz. Bizim anayasamıza göre 
herkes hukuk önünde eşittir amma ve lakin siyasi 
saikler ve iktidarını koruma gayreti ile yargı gü-
cünü bir aparat olarak kullanıp basını susturmak, 
sansürlemek ya da otosansür uygulamaya zorla-
mak bu çerçevede değerlendirilemez.

Özellikle son dönemde aslında bir önlem olan 
tutuklama eylemini kişilere hüküm giymeden pe-
şin peşin ceza çektirmeye dönüştürüldüğü gö-
rülmektedir ki bu asla kabul edilemez bir hukuk 
ihlalidir.

Pekala, bu tip hukuk ihlalleri nasıl önlenebi-
lir?

Bunu önlemek aslında son derecede basit; 
savcı ve hakimleri istedikleri ve verdikleri yanlış 
kararlardan dolayı mesul tutup, hesap soracaksın 
hatalı kararlarını şahsi olarak tazmin ettireceksin 
bak bakalım o zaman sudan sabundan bahaneler 
ile tutuklama gibi kararlar verebiliyorlar mı?

Altındağ’da geleneksel 
iftar buluşmaları başladı

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ'DA gelenek 
yine bozulmadı. Altındağ-
lı vatandaşları aynı sofrada 
buluşturan iftar buluşmaları 
başladı. Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, 
Altındağlı vatandaşlarla iftar 
sofrasında bir araya geldi.

 Altındağ'da geleneksel 
iftar buluşmaları başladı. Al-
tındağlı vatandaşlar iftar sof-
rasında buluştu. Başkent 
Millet Bahçesi Elmas Dü-
ğün Salonu’nda gerçekleşen 
programda ilk olarak, Kara-
caören ve Gülpınar mahal-
lesi sakinleri ağırlandı. İftar 
programına büyük ilgi gös-
teren Altındağlı vatandaş-
lar, davetlerinden ötürü Baş-
kan Tiryaki’ye ve Altındağ 
Belediyesi’ne teşekkürlerini 

iletti. Başkan Veysel Tiryaki 
ise, Altındağlılarla bir arada 
olmaktan duyduğu memnu-
niyeti dile getirdi.  
 “BAŞKANIMIZDAN ÇOK 

MEMNUNUZ…”
 Karacaören Mahallesi 

sakinlerinden İsminaz Acer 
(58), iftar sofrasını çok be-
ğendiğini belirterek “İftar 
programı çok güzel geçti. 
Belediyemizin tüm program-
larına katılmaya çalışıyorum. 
Başkanımızdan çok mem-
nunuz, Allah razı olsun. Her 
şey için çok teşekkür ederiz” 
diye konuştu.

 İftar programına torunu 
ile birlikte katılan Gülpınar 
Mahallesi sakinlerinden Afi-
fe Şehirli ise, “İftarımızı kala-
balık bir ortamda yaptık, çok 
güzel oldu. Ramazanın ma-
nevi ruhunu doyasıya ya-
şadık. Belediyemizden ve 

Başkanımızdan çok mem-
nunum…” ifadelerini kullan-
dı. 

 “SAĞLIK, AFİYET VE 
BEREKET DOLU BİR 

RAMAZAN DİLİYORUM”
 Altındağlı vatandaşlarla 

iftar sofrasında buluşmaktan 
büyük mutluluk duyduğunu 
dile getiren Altındağ Beledi-
ye Başkanı Dr. Veysel Tir-
yaki, “Altındağlı kıymet-
li hemşehrilerimle mübarek 
Ramazan ayında iftar sof-

rasında yeniden buluşma-
nın heyecanını yaşıyorum. 
Bu salonda 1 hafta önce kıy-
metli hemşehrilerimle kah-
valtı sofrasında bir araya 
geliyordum. Şimdi Rama-
zan ayındayız, buluşmaları-
mız iftar sofrasında gerçek-
leşiyor. Aynı masa etrafında 
bir araya gelmek, tanışmak 
ve sohbet etmek bizleri çok 
mutlu ediyor. Ramazan sof-
ralarında sadece karın do-
yurmuyoruz. Bu sofralarda 

kalplerimiz yakınlaşıyor, mu-
habbetimiz çoğalıyor” dedi. 

 “Karacaören ve Gülpı-
nar mahallelerimizden gelen 
kıymetli hemşehrilerimize te-
şekkür ediyorum” diyen Baş-
kan Tiryaki “Ramazan ayı 
boyunca Altındağ'daki tüm 
mahallelerimizle aynı sofra-
da buluşmaya devam ede-
ceğiz.  Herkese sağlık, afiyet 
ve bereket dolu bir Rama-
zan diliyorum” ifadelerini kul-
landı.

Gölbaşı’nda Ramazan akşamları 
eğlence ve maneviyatla şenleniyor

OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediyesi tara-
fından Ramazan ayının mane-
vi atmosferini ilçe genelinde ya-
şatmak amacıyla düzenlenen 
Ramazan Akşamı Etkinlikle-
ri başladı. Geleneksel Ramazan 
eğlencelerinin yer aldığı prog-
ramlara vatandaşlar yoğun ilgi 
gösterdi.

Gölbaşı Belediyesi tarafın-
dan Ramazan ayının manevi ik-
limini ilçe genelinde yaşatmak 
amacıyla hazırlanan Ramazan 
Akşamı Etkinlikleri başladı. Ge-
leneksel Ramazan kültürünü 
günümüze taşıyan, ailelerin bir 
araya geldiği, paylaşma ve da-
yanışma duygularının güçlen-
diği etkinliklerle, Ramazan coş-
kusu adeta bayram havasına 
dönüştü.

Geçmişin sıcaklığını özle-
yen vatandaşların yoğun ilgi 
gösterdiği etkinliklerde sahne-
lenen; fasıl dinletileri, Hacivat & 
Karagöz gösterileri, orta oyunu, 
meddah anlatıları, kukla göste-
rileri ve köy seyirlik oyunları iz-
leyicilerden büyük alkış alıyor. 
Etkinlik alanında ayrıca kumda 
kahve, çay, Osmanlı şerbeti ve 
Osmanlı macunu ikram edilerek 
Ramazan’ın geleneksel atmos-
feri tüm yönleriyle yaşatılıyor.

Ramazan ayı boyunca her 
cuma ve cumartesi günü saat 
21.15’te Mehmet Akif Ersoy 

Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirilecek olan etkinlik-
lerde, her yaştan vatandaş aynı 
çatı altında buluşuyor. Salonları 
dolduran katılımcılar, geleneksel 
Ramazan eğlenceleriyle hem 
keyifli hem de nostalji dolu an-
lar yaşıyor.
“GÖLBAŞI’NDA RAMAZAN, 

HEP BİRLİKTE DAHA 
GÜZEL”

Yakup Odabaşı, Ramazan 
Akşamı Etkinliklerine gösterilen 
ilgiden duyduğu memnuniye-
ti dile getirerek “Ramazan ayı; 
paylaşmanın, dayanışmanın 
ve gönüllerin bir araya gelmesi-
nin en güzel zamanıdır. Rama-
zan ayının ruhunu sadece sof-
ralarda değil, kültürümüzde ve 
sosyal hayatımızda da yaşat-
mayı önemsiyoruz. Gölbaşı Be-
lediyesi olarak bu mübarek ayın 
ruhunu ilçemizin her köşesinde 

hissettirmek istedik. Çocukları-
mızın neşeyle güldüğü, büyük-
lerimizin geçmiş Ramazanları 
yad ettiği, ailelerin birlikte va-
kit geçirdiği bu tablo bizleri son 
derece mutlu ediyor. Çok şükür 
görüyoruz ki vatandaşlarımız et-
kinliklerimize yoğun ilgi gösteri-
yor, salonlarımız dolup taşıyor. 
Ramazan boyunca her cuma 
ve cumartesi bu güzel atmosfe-
ri yaşatmaya devam edeceğiz. 
Tüm hemşehrilerimizi, aileleriy-
le birlikte Ramazan Akşamı Et-
kinliklerimize davet ediyorum. 
Gölbaşı’nda Ramazan, hep bir-
likte daha güzel.” ifadelerini kul-
landı.

Ramazan ayı süresince de-
vam edecek etkinliklere katıl-
mak isteyen vatandaşların, et-
kinlikler.ankaragolbasi.bel.tr 
adresi üzerinden kayıt yaptırma-
sı gerekmektedir.

ABB’den şehir 
hastanelerinde 
sahur ikramı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Ramazan 
ayında Etlik ve Bilkent Şehir Hastanelerinde sahur 
vaktinde sıcak çorba ve sandviç ikramında buluna-
rak hasta yakınları, sağlık çalışanları ve işçilerin sa-
hur yapmasına katkı sağlıyor.

Ramazan ayında; sosyal belediyecilik ilkesiy-
le gerçekleştirdiği faaliyetlerine hız veren Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi (ABB), sağlık hizmetlerinin ke-
sintisiz sürdüğü şehir hastanelerinde sahur desteği 
veriyor.

ABB ekipleri, sahur saatlerinde Etlik Şehir Has-
tanesi ile Bilkent Şehir Hastanesi’nde sıcak çorba ve 
sandviç dağıtımı gerçekleştiriyor.Uygulamayla birlik-
te şehir hastanelerinde geceyi geçirmek zorunda ka-
lan hasta yakınları, görev başındaki sağlık çalışanla-
rı ve işçilerin sahur ihtiyaçları karşılanıyor.

Yenimahalle’de ‘engelsiz’ iftar
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE’DE ikamet 
eden engelli bireyler ve aileleri, 
Yenimahalle Belediyesi Engelliler 
Birimi tarafından düzenlenen iftar-
da bir araya geldi.

Yenimahalle Belediye Başka-
nı Fethi Yaşar’ın ev sahipliğinde 
Nergis Salon’da düzenlenen iftara 
CHP Ankara Milletvekili Aylin Ya-
man, Yenimahalle Belediye Baş-
kan Yardımcıları Ferudun Gün-
gör, Naki Demir, belediye meclis 
üyeleri, sivil toplum temsilcileri ve 
çok sayıda davetli katıldı.

Kuran tilaveti ve ilahilerle 
başlayan iftar yemeğinde Kara-

göz Hacivat gölge oyunukonuk-
ları güldürürkenSemazen göste-
risi ve ney tasavvuf dinletisi de 
Ramazan’ın ruhunu doyasıya ya-
şattı.

YENİMAHALLE BİRLİKTE 
GÜZEL

Ezanla birlikte hep beraber 
oruçların açıldığı gecede bir ko-
nuşma yapan Yenimahalle Bele-

diye Başkanı Fethi Yaşar, Göreve 
geldiğinde engelliler adına hiçbir 
yatırım teslim almadığını hatırla-
tarak “Engelli vatandaşın hakkının 
sağlıklı vatandaş kadar önemli ol-
duğuna inanıyorum. 17 yıldır tüm 
yurttaşlarımızı mutlu edecek yatı-
rımlar yapmaya gayret ettik. Sağ-
lıklı bireylerin olduğu kadar engelli 
vatandaşlarımızın da yaşamaktan 
onur duyduğu, mutlu olduğu bir 
Yenimahalle için var gücümüzle 
çabalıyoruz. Ramazan ayı sevgi-
nin, saygının, kardeşliğin bir ara-
da olduğu bir aydır, 11 ayın sul-
tanıdır. Ramazan ayında engelli 
kardeşlerimi ağırlamaktan onur 
duyuyorum. Yenimahalle’de birlik-
te güçlü birlikte güzeliz” dedi.
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Cemre
Cemre TDK sözlüğüne göre “Şubat ayında 

birer hafta arayla havada, suda ve toprakta oluş-
tuğu sanılan sıcaklık yükselişi.” Anlamına geli-
yor.

Diğital takvime geçince binlerce yıldır bu top-
raklarda nabzı atan kadim bir dostu, halk takvi-
mini unuttuk. İşte tam da bu günlerde, o unu-
tulmaya yüz tutmuş takvimin en zarif habercisi 
kapımızı çalıyor. Havaya, suya ve toprağa düşen 
o gizemli kor; yani “Cemre”

Halk takvimi, modern çağın mekanik saatle-
rinden ve dijital takvimlerinden çok daha fazla-
sıdır; o, insanın doğayla kurduğu binlerce yıllık 
“yaşam ortaklığının” yazısız anayasasıdır. 

Kelime anlamı olarak “kor halindeki ateş” 
demek olan cemre, sadece meteorolojik bir olay 
değil, o kışın kasvetli ve soğuk görünümünün ar-
dından başını uzatan umudun adıdır. İlk cemre 
havaya düştüğünde, en başta psikolojik olarak 
soğuğa karşı ısınma başlar. Ardından, kış uyku-
suna yatmış ruhumuz gerine gerine uyanır.

Eskilere göre doğa, yaşayan bir organizmay-
dı. Onlara göre cemre, gökyüzünden yeryüzüne 
inen ilahi bir güçtü. Önce nefes aldığımız hava, 
sonra hayatın kaynağı olan su ısınır ve en sonun-
da sadık yârimiz toprak uyanırdı. 

Bunu eskiler iyi gözlemliyordu. Yaşam olay-
larını iyi takip ediyordu. Yenilerin bundan haberi 
olmadı... Oysa cemreyi takip etmek, dünyayla 
bağ kurmaktı.

Halk takvimi, gökyüzüne bakarak rüzgârı, 
yere bakarak bereketi okuma sanatıdır. Meteo-
roloji istasyonlarının olmadığı dönemlerde ata-
larımız; kuşların göç yolundan, çiçeğin açma 
vaktinden veya karıncaların yuva yapışından 
mevsimsel değişimleri santim santim hesapla-
mıştır. Bu, insanın doğaya hükmetmek yerine 
onunla uyum içinde yaşamasını sağlamıştır.

Birinci cemre havaya, (Şubat’ın üçüncü haf-
tası), ikinci cemre bir hafta sonra suya, üçüncü 
cemre ondan bir hafta sonra toprağa düşer.

Köylü için bu, takvim yaprağından çok daha 
anlamlıdır. Çünkü toprağa düşen cemre, tarlaya 
girme zamanının yaklaştığını haber verir.

Halk takvimi; “zemheri”, “hamsin”, “mart 
dokuzu” gibi dönem adlarıyla birlikte, mevsimi 
bölümlere ayırır. Bu adlandırmalar, meteorolo-
jik veri tablolarından ziyade deneyime dayanır. 
Ancak dikkat çekici olan şudur: Yüzyıllar süren 
gözlemler, belirli haftalarda gerçekten de sıcak-
lık eğilimlerinin değiştiğini ortaya koyar. Yani 
cemre, bilim dışı bir inanç değil; bilim öncesi bir 
gözlem sistemidir.

Cemre düştüğünde; kuşların cıvıltısındaki ton 
değişir, sular ısınır, balıklar sığlara yönelir, top-
rakta bir koku yükselir; o toprak kokusu aslında 
yeryüzünün aldığı nefestir.

Günümüzde meteoroloji bilimi, basınç de-
ğişikliklerini takip ederek ve uydu görüntülerini 
kullanarak bize yağmurları, karları, fırtınaları 
haber veriyor. Şüphesiz bilim tartışılmaz an-
cak, “Kocakarı Soğukları”, “Mart Dokuzu” veya 
“Cemre” gibi kavramlar, Anadolu insanının bin-
lerce yıldır yaptığı gözlem yeteneğinin birer so-
nucudur. Bu kavramlar, insanın doğayla kavga 
etmek yerine onu okumaya, onu anlamaya ve 
onunla uyum içinde yaşamaya çalıştığı dönem-
lerin ürünüdür.

Çiftçi için cemre, tohumun toprakla buluşma 
vaktidir. Çoban için cemre, kuzuların meraya 
çıkma habercisidir. Şehirli için ise cemre, artık 
o ağır paltolardan kurtulma, pencereleri ardına 
kadar açıp içeriye taze hava ve umut doldurma 
vaktidir.

Asıl mesele, o sıcaklığın bizim içimize de 
düşüp düşmediği. Eğer bugünlerde içinizde se-
bepsiz bir kıpırtı, yarına dair bir umut kırıntısı 
hissediyorsanız, müjde: Sizin cemreniz çoktan 
düşmüş demektir.

Gözünüz gökyüzünde, gönlünüz baharda olsun.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Bir şeyin erebileceği uzaklık, 
menzil... Gereksiz, gerek yok... Gam dizisinde “sol” ile 
“si” arasındaki ses... 2. Herhangi bir sebeple üzerin-
de leke oluşmuş, lekesi olan... Hiç bulunmamak, tü-
kenmek, yok olmak... 3. Dairesi olmayan... Yapımında 
mika maddesi kullanılan... 4. Kendisine söz söyleni-
len kimse veya kimselerin dikkati çekilmek istendiğin-
de adın başına getirilen ve uzatılabilen bir seslenme 
sözü... Sahne oyununa özgü olan... Boa yılanı... 5. İs-
lamın beş şartından biri olan ve Müslümanların gün-
de beş vakit, dinî kurallara göre yapmak zorunda ol-
dukları ibadet, salat... Arılamak işi, tenzih... 6. Tekne, 
yukaç karşıtı... Veli... Enenmiş, burulmuş, erkekliği gi-
derilmiş (halk ağzı)... 7. “Fazladan vermek, ödemek” 
anlamındaki “.... vermek”, “fiyatı artırmak eklemek, 
katmak” anlamlarındaki “... vurmak” deyimlerinde ge-
çen bir söz... Bir konuda birinin inanmasını sağlama, 
inandırma, kandırma... Bildik, tanıdık... 8. Bu kelime-
sine göre yerde, zamanda veya söz zincirinde biraz 
uzak olanı niteleyen söz... Kement... Üç deniz mili 
uzunluğunda bir ölçü birimi (eski)... Rütbesiz asker, 
nefer... 9. Boğa takımyıldızı sınırları içinde bulunan, 
yedi parlak yıldız ve etrafındaki gaz katmanı ile güzel 
görünüm veren yıldız kümesi, Yedikızkardeş, Sürey-
ya, Pervin... Osmanlı Devleti’nde padişah öldüğün-
de tahta geçecek oğlunun devlet yönetimindeki etkili 
gruplarca kabul edilip onaylanması (eski)... Bal koy-

maya yarayan küçük tekne (halk ağzı)... 10. Sakağı 
(eski)... Özgü... Osmanlı Devleti’nde Yeniçeri Ocağı-
nın kaldırılmasından önceki güvenlik görevlisi (eski)... 
11. Ceza atışı... Acı katılmış olan... 12. Yiğit, özellik-
le Batı Anadolu köy yiğidi, zeybek... Bitişken (eski)... 
Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... 13. Buluşan, kavuşan, 
görüşen (eski)... Sıralamak işi... 14. Emanet olarak... 
Ölçüt... 15. Türk alfabesinin on dördüncü harfinin adı, 
okunuşu... Alalamak işi, kamuflaj... Kaldığında...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir şeyle sürekli ilgi-
lenmek... 2. Bir hükümdarın yönetimi altındaki halk 
(eski)... Suyu olan, içinde su bulunan, koyu karşıtı... 
Duman rengi... 3. Birden sonra gelen sayının ad... 
Geleneksel olarak yayılan veya toplumun hayal gücü 
etkisiyle biçim değiştiren alegorik bir anlatımı olan 
halk hikâyesi, mitos... Şapka... 4. Merdanelemek işi... 
Çocuğu olan kadın, anne... 5. Titreme, titreyiş (eski)... 
Utanma, utanç duyma... Atom numarası 28 olan, gü-
müş parlaklığında, demir sertliğinde, kolay işlenebi-
len ve kolayca tel durumuna getirilebilen bir element 
(simgesi Ni)... 6. Kadın (eski)... Bazı bitkilerden sızan 
ve katılaşarak sarımtırak bir cisim durumuna gelen bir 
çeşit şekerli öz su, kudret helvası... Alaşım (eski)... 7. 
Dolaylı olarak anlatma, üstü kapalı olarak belirtme, 
işaretleme, anıştırma, ihsas... Atom ağırlığı 59 olan, 
boyacılıkta kullanılan, nikel ve demire benzeyen, gü-
müş renginde bir element (simgesi Co)... Kolun bilek-

ten parmak uçlarına kadar olan, tutmaya ve iş yap-
maya yarayan bölümü... 8. Saray çiçeği... Bir kimse 
veya bir şeyi benzerlerinden ayrı tutma... 9. İskam-
bil kâğıtlarında birli... Hekimlikte kullanılan, sütleğen-
gillerden bir bitkinin verdiği zamk ve öz su (eski)... Bir 
cismin uzamasına, genleşmesine, buharlaşmasına, 
erimesine, sıcaklığının artmasına, bir iş yapmasına 
neden olan fiziksel enerji... 10. Gönül alıcı davranış 
(eski)... Verme, ödeme (eski)... Bir şeyin temel tutulan 
yüzünün tam ters yanı, ön karşıtı... 11. Süpürge otu... 
Gümüş elementinin simgesi... Bazı hayvanların, özel-
likle atların alınlarında bulunan beyaz leke, küçük akıt-
ma... 12. Herhangi bir kas kümesinin irade dışı hare-
keti... Meşalecinin yaptığı iş... 13. Doğada yaşayan, 
evcil olmayan (hayvan), evcil karşıtı... Afiş... Baba... 
14. “Bir sözün, bir tutumun veya davranışın gerçek ve 
geçerli olmadığını, başkalarının söz konusu olayda al-
danabileceğini ancak söz sahibinin aldanmayacağını, 
aldatılamayacağını” belirten “bana da mı ....” deyimin-
de geçen bir söz... Edirne iline bağlı ilçelerden biri... 
Mikroskopla yapılan incelemede bazen lamların üstü-
ne kapatılan dört köşe, küçük ve ince cam parçası... 
15. Beyaz tenli, kara gözlü, kara saçlı...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Çankaya’da gençler 
çevre için buluştu

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi’nin 
gençlerin çevresel farkındalığını 
artırmak ve sürdürülebilirlik ala-
nında liderlik becerilerini geliştir-
mek amacıyla hayata geçirdiği 
Genç Eko Akademi 2026 prog-
ramının lansmanı Çağdaş Sa-
natlar Merkezinde gerçekleşti.

Çankaya Belediyesinin 
gençlerin sürdürülebilirlik ala-
nında liderlik becerilerini güçlen-
dirmek ve çevresel farkındalık-
larını artırmak hedefiyle hayata 
geçirdiği Genç Eko Akademi 
2026 programı tanıtım toplantısı 
gerçekleşti. Haydi Yapalım Der-
neği (Let’s Do It! Türkiye) işbir-
liğiyle düzenlenen tanıtım top-
lantısında gençlere Çankaya 
Belediye Başkan Yardımcısı İr-
fan Alkan katılımıyla destek ver-
di.

İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü koordinasyonun-
da düzenlenen tanıtım toplan-

tısında geleceğin sorunu iklim 
krizi ve iklim değişikliği konula-
rı ayrıntılı bir şekilde konuşul-
du. Genç Eko Akademi 2026 ile 
15-24 yaş aralığındaki gençle-
re; sürdürülebilirlik, ekoloji, çev-
re bilinci, sıfır atık ve döngüsel 
ekonomi alanlarında 10 hafta 
boyunca sürecek eğitimler ve-
rilecek.

İki haftada bir düzenlenecek 
eğitimlere katılan 35 gence bü-
tüncül bir öğrenme modeli su-

nulacak. Atölye, kampanya ve 
proje süreçlerini bir araya getire-
cek akademi ile gençlerin çevre-
sel sorunlara çözüm odaklı pro-
jeler üretmeleri sağlanacak.

Genç Eko Akademi 2026 ile 
gençlerin çevre bilinci konusun-
da faydalı eğitimlere katılacak 
olmalarından duyduğu memnu-
niyeti dile getiren Çankaya Be-
lediye Başkan Yardımcısı İrfan 
Alkan gençlere başarılar diledi.

Sağlık Bakanlığı “10 Milyon 
Adet Akıllı Bileklik” alacak

SAĞLIK Bakanlı-
ğı Acil Sağlık Hizmet-
leri Genel Müdürlüğü, 
“10.000.000 Adet Akıl-
lı Bileklik” alımı için 
ihale açtı. 

Sağlık Bakanlı-
ğı Acil Sağlık Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü, “10.000.000 Adet 
Akıllı Bileklik” alımı için ihale 
çağrısında bulundu.

Basın İlan Kurumu’nun res-
mi ilan portalı olan www.ilan.
gov.tr internet sitesinde yayın-
lanan duyuruya göre; ekono-
mik açıdan en avantajlı teklif 
sadece fiyat esasına göre be-
lirlenecek olup ihale yerli ve 
yabancı tüm isteklilere açık 

olacak.
İhaleye 

teklif verecek 
olanların, EKAP 
hesabına giriş yaparak iha-
le dokümanını indirmeleri-
nin zorunlu olduğu belirtildi. 

Teklifler, EKAP üzerinden tek-
lif mektubu ile ihaleye katılım 
belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza 
ile imzalanarak ihale tarih ve 
saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecek.

İstekliler tekliflerini, her bir 
iş kaleminin miktarı ile bu iş 
kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bu-
lunan toplam bedel üzerinden 

teklif birim fiyat şeklinde ve-
receklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliy-
le birim fiyat sözleşme imzala-
nacak. Bu ihalede, işin tamamı 
için teklif verilecek.

İstekliler teklif ettikleri bede-
lin %3’ünden az olmamak üze-
re kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat verecekler.  
Bu ihalede elektronik eksiltme 

yapılmayacak. Konsorsiyum 
olarak ihaleye teklif verile-
meyecek.

İHALE 24 MART 
2026 TARİHİNDE 
YAPILACAK

Söz konusu ihaleye ilişkin 
tekliflerin en geç, 24 Mart 2026 
günü saat 11:30’a kadar Sağ-
lık Bakanlığı Acil Sağlık Hiz-
metleri Genel Müdürlüğü, İdari 
Mali İşler Daire Başkanlığı top-
lantı odası Kat:1 Üniversiteler 
Mahallesi, Dumlupınar Bulva-
rı 6001. Cadde No: 3 Kat:4 Bil-
kent –Çankaya/ Ankara adre-
sine teslim edilmesi gerekiyor. 
İhale aynı gün ve aynı saatte 
aynı adreste firma temsilcileri 
huzurunda yapılacak.

RIZA
PEHLİVAN

Ramazan ayının huzuru 
Pursaklar’da yaşanacak

OO HABER MERKEZİ

RAMAZAN ayının manevi iklimini büyü-
ğünden küçüğüne herkese hissettirebilmek 
amacıyla Pursaklar Belediyesi, Yaşam Mer-
kezinde, konserler ve birbirinden renkli etkin-
liklerle vatandaşlara, tadına doyulmaz günler 
yaşatacak.

Pursaklar Belediyesi, Ramazan ayının 
manevi atmosferini bu yıl da dolu dolu yaşat-
maya hazırlanıyor. Birlik, beraberlik ve pay-
laşma duygularının zirveye çıktığı Ramazan 
ayında Kültür İşleri Müdürlüğü, vatandaşlar 
için birbirinden özel etkinlikler ve programlar 
hayata geçirecek.

‘‘RAMAZAN AYI; PAYLAŞMANIN, 
DAYANIŞMANIN VE KARDEŞLİĞİN EN 

GÜZEL ŞEKİLDE YAŞANDIĞI MÜSTESNA 
BİR ZAMAN DİLİMİ’’

Ramazan ayının birlik ve beraberliğini 
Pursaklar halkıyla hep birlikte yaşayacakla-
rını belirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; 
‘‘Ramazan ayı; paylaşmanın, dayanışma-
nın ve kardeşliğin en güzel şekilde yaşandı-
ğı müstesna bir zaman dilimi. Bizler de Pur-
saklar Belediyesi olarak bu manevi iklimi tüm 
hemşehrilerimizle birlikte yaşamak için Ra-
mazan ayı boyunca dolu dolu bir program 
hazırladık. Ramazan ayı boyunca düzenle-
yeceğimiz etkinliklerle vatandaşlarımıza ve 
çocuklarımıza unutulmaz bir Ramazan yaşat-
mayı amaçlıyoruz. Tüm vatandaşlarımızı Ra-
mazan etkinliklerimize davet ediyorum’’ dedi.

Konserler, çocuklara özel etkinliklerden 
kültürel programlara kadar uzanan Ramazan 
organizasyonlarıyla, ilçe genelinde adeta bir 
Ramazan şöleni yaşanacak. Geleneksel de-
ğerlerin modern dokunuşlarla buluşturulduğu 
etkinlikler, her yaştan vatandaşa hitap ede-
cek.

Ramazan’ın ruhuna yakışır şekilde hazır-
lanan programlarla hem gönüller buluşacak 
hem de paylaşmanın bereketi hep birlikte his-
sedilecek. Pursaklar’da Ramazan, 26 Şubat 
– 15 Mart tarihleri arasında vatandaşlara tadı-
na doyulmaz anlar yaşatacak.

Türk Edebiyatının Çınarı Yaşar Kemal Çankaya’da anıldı
OO HABER MERKEZİ

TÜRK edebiyatının çına-
rı Yaşar Kemal, ölümünün 
11. yılında kendi adını taşı-
yan kültür merkezinde anıldı. 
Yaşar Kemal’in eşi Ayşe Se-
miha Baban Gökçeli de usta 

yazarı anmak için hazırlanan 
etkinliklere katıldı.

Türk edebiyatının çına-
rı Yaşar Kemal, ölümünün 
11. yılında kendi adını taşı-
yan kültür merkezinde anıldı. 
Çankaya Belediyesi Yaşar 
Kemal Kültür Merkezinde 

gerçekleşen etkinliklerde va-
tandaşlar; edebiyatın çınarı, 
Anadolu’nun sesi, doğanın 
ve insanın anlatıcısı büyük 
usta Yaşar Kemal’i anmak, 
anlamak ve eserlerinin izin-
de yeniden düşünmek için 
bir araya geldi.

Başkan Özarslan iftarda 
emekli askerleri ağırladı

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye Başkanı Dr. Mesut Özars-
lan, Mevlana Kültür Merkezi’nde düzenlenen iftar prog-
ramında Türkiye Emekli Uzman Erbaşlar Derneği (TE-
MUD) ve Türkiye Emekli Astsubaylar Derneği (TEMAD) 
üyeleriyle bir araya geldi. Programda ilahi dinletisi ve 
sema gösterisi düzenlenirken oruçlar dualarla açıldı.

İftar programına; Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan’ın yanı sıra; Türkiye Emekli Uzman Er-
başlar Derneği Genel Başkanı Ali Tilkici, Türkiye Emek-
li Astsubaylar Derneği Genel Başkan Yardımcısı Serhat 
Ergün, Türkiye Emekli Astsubaylar Derneği Keçiören 
Şube Başkanı Emine Keskin Aras, TEMUD Ankara İl 
Başkanı Murat Kızıl, TEMUD ve TEMAD’ın genel baş-
kan yardımcıları, TEMUD ve TEMAD'ın ilçe başkanları 
ve yönetim kurulu üyeleri, Ankara Ordu Dernekler Fede-
rasyonu Genel Başkanı Mehmet Duman, belediye baş-
kan yardımcıları, meclis üyeleri ile çok sayıda emekli 
Türk Silahlı Kuvvetleri personeli ve aileleri katıldı.

Çankaya’da 300 
bahçıvan sertifika aldı

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi’nin geleneksel hale ge-
tirdiği Bahçıvanlık eğitimini başarıyla tamamlayan 
kursiyerler Yılmaz Güney Sahnesinde düzenle-
nen törenle sertifikalarını aldı.

Çankaya Belediyesi’nin geleneksel hale getir-
diği ve vatandaşlara kendi bahçelerinde bitki ye-
tiştirmelerine olanak sunduğu Bahçıvanlık Eğitimi 
3 haftanın ardından tamamlandı.

Teorik eğitimin yanı sıra pratik bahçıvanlık eği-
timine 3 hafta boyunca katılan ve 40 saatin so-
nunda birer bahçıvan adayı olan vatandaşlara 
sertifikaları Park ve Bahçeler Müdürlüğü yetkilileri 
tarafından verildi.

Eğitimler sonunda tecrübe kazanan ve kendi 
bahçesini tasarlama imkanına kavuşan 300 kursi-
yer eğitimler sonunda sertifikalarını alarak büyük 
mutluluk yaşadı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

24 ŞUBAT 2026 SALI
Ekonomi - Politika

www.sonsoz.com.tr

SONSÖZ 5

2025’te 7 bin 354 
yatırım için teşvik belgesi 

düzenledik
ANKARA (AA)- Sanayi ve Teknoloji Ba-

kanı Kacır, “KOBİ’lerimiz ve büyük ölçekli 
firmalarımız, bir aylık istihdam maliyetleriyle 
orantılı 50 milyon liraya kadar krediye, 6 ayı 
anapara ödemesiz ve 36 aya kadar vadeli 
uygun koşullarda erişebilecek.” dedi.

“İmalat Sanayi Finansmanı ve İstihda-
mı Koruma Programı İmza Töreni”, Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan’ın da katılımıyla, KOSGEB Konfe-
rans Salonu’nda gerçekleştirildi. Kacır, ko-
nuşmasında Türkiye ekonomisinin 21 çey-
rektir kesintisiz büyüdüğünü ve milli gelirin 
1,5 trilyon doları aştığını söyledi. Türkiye’yi 
23 yılda inşa edilen gelişmiş üretim altyapı-
sı sonucunda dünyanın önde gelen üretim 
merkezleri arasına taşıdıklarını dile getiren 
Kacır, imalat sanayisinde katma değeri 41 
milyar dolardan 241 milyar dolara yükselt-
tiklerini, geniş ürün yelpazesi, esnek üre-
tim kabiliyetleri, lojistik avantajlar, AR-GE ve 
katma değeri önceleyen adımlarla 2002’de 
36 milyar dolar olan yıllık ürün ihracatını 
273 milyar dolara çıkardıklarını ifade etti.

Kacır, Türkiye’nin Çin’den sonra Orta 
Avrupa’ya kadar uzanan geniş kuşakta 
ürün ve pazar çeşitliliği açısından en önde 
gelen ihracatçı ülke olduğunun altını çizdi. 
Bakan Kacır, bu kazanımların “altın tepsi-
de sunulmadığına” dikkati çekerek, dünya-
da pek çok ülkede üretimin geri plana itildi-
ği, pek çok ülkenin sanayisizleşmeye teslim 
olduğu ve tedarik zincirlerinde dışa bağımlı-
lığın arttığı dönemlerde yerli üretimi ve milli 
teknolojiyi kalkınmanın merkezinde konum-
landırdıklarını vurguladı.

“ÜLKEMİZ, DÜNYANIN GERİ 
KALANINDAN POZİTİF AYRIŞIYOR”
Bakan Kacır, ekonomik bağımsızlığı si-

yasi bağımsızlığın olmazsa olmazı gördük-
lerinin altını çizdi. “Bizleri daha güçlü, daha 
müreffeh Türkiye’ye ulaştıracak her yatırı-
mı, devletimizin tüm imkanlarıyla destekle-
dik.” diyen Kacır, şu ifadeleri kullandı: “Sa-
nayi üretim endeksi, halen pandemi öncesi 
dönemle kıyaslandığında Almanya’da yüz-
de 12,5, İtalya’da yüzde 5,8, Fransa’da yüz-
de 3,3 daha düşük seviyede. Türkiye ise 
sanayi üretimini aynı dönemde yüzde 31,5 
artırdı. Küresel fırtınaların ortasında, yeni 
bir dünya düzeninin kurulduğu, tedarik zin-
cirlerinin kırıldığı ve korumacılığın yükseldi-
ği bir dönemde ülkemizin dünyanın geri ka-
lanından pozitif ayrışması, müteşebbisimizi 
belirsizliğe terk etmeyen kararlı duruşumu-
zun ve Milli Teknoloji Hamlesi’ni gerçekleş-
tirme azmimizin bir neticesidir.” 

HER ŞEY

Galatasaray’ı Sıcak 
Günler Bekliyor!  

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Galatasaray’da gündem, her geçen gün biraz 
daha seçim eksenine kayıyor. Mayıs ayına doğru 
ilerlerken, sadece sahadaki sonuçlar değil, yönetim 
katında yaşanacak gelişmeler de belirleyici olmaya 
aday. Başkan Dursun Özbek’in adaylığını duyurması 
da bu sürecin artık geri dönüşü olmayan bir yola gir-
diğini gösteriyor.

Aslında bu karar kimse için sürpriz sayılmaz. 
Ancak dikkat çeken nokta, açıklamanın içeriğinden 
çok, nasıl yapıldığı… “Erken” vurgusuyla birlikte ge-
len adaylık ifadesi, temkinli bir dilin arkasına saklan-
mış net bir irade ortaya koyuyor. Bu da bize şunu 
anlatıyor: Galatasaray’da seçim süreci resmi olarak 
başlamasa da, fiilen çoktan start almış durumda.

İşin perde arkasına bakıldığında ise tablo biraz 
daha hareketli. Yönetim içinde bazı isimlerin de-
ğişebileceğine dair iddialar, sıradan bir revizyonun 
ötesine geçiyor. Çünkü burada konuşulan sadece ki-
şiler değil, aynı zamanda kulübün yönetim anlayışı. 
Özellikle Futbol A.Ş tarafında dile getirilen değişim 
ihtimali, mevcut yapının sorgulandığını da açıkça or-
taya koyuyor.

Bir diğer önemli başlık ise teknik direktör mese-
lesi… Yani, Okan Buruk’un devam edip etmeyeceği 
konusu, aslında Galatasaray’ın geleceğe dair bakışını 
da özetliyor. Resmi cepheden yapılan “Zamanı var” 
açıklamaları, bilindik bir yaklaşım. Ancak futbolun 
doğasında her şeyin bu kadar net ve planlı ilerleme-
diğini biliyoruz.

Buruk’un beklemede kalması ise son derece an-
laşılır bir durum. Çünkü önünde netleşmemiş bir 
tablo var. Mayıs ayında şekillenecek yeni yönetim, 
onun kariyer rotasını doğrudan etkileyecek. Böyle 
bir ortamda, aceleyle verilmiş bir kararın kimseye 
faydası olmayacağını o da biliyor.

Üstelik sadece iç dinamikler de yok… Avrupa’dan 
gelen ilginin varlığı, bu süreci daha da hassas hale 
getiriyor. Başarıyı yakalayan bir teknik adamın 
taliplerinin olması doğaldır. Burada kritik olan, 
Galatasaray’ın Buruk’a nasıl bir gelecek sunduğu ve 
ne kadar güven verdiğidir.

Tüm bu gelişmelere bakınca ortaya çıkan tablo 
oldukça net: Galatasaray’da mesele sadece bir baş-
kanlık yarışı ya da teknik direktör sözleşmesi değil.

Mayıs ayına kadar geçecek süreçte sahada alı-
nacak sonuçlar da elbette önemli olacak. Ancak en 
az onun kadar belirleyici olan bir başka alan daha 
var: Kulisler. Çünkü Galatasaray gibi büyük camia-
larda bazen hikâyenin aslı, göz önünde yaşananlar-
dan değil, perde arkasında şekillenen gelişmelerden 
okunur.

Yani, sonuç itibarıyla herkes aynı sorunun ceva-
bını arar noktada. Bakalım bu süreç Galatasaray’ı 
nasıl bir geleceğe taşıyacak?

Evet bu sorunun ve tüm bilinmeyenlerin yanıtını 
önümüzdeki kısa zaman dilimi net bir biçimde ortaya 
koyacak. 

Hoşçakalın…

BAŞSAĞLIĞI

GÜLBENK AİLESİ

Bülent 
ÇAKIR

Elgiz’in biricik babası,
Yeşim’in kıymetli eşi,

Hakk’ın rahmetine kavuşmuştur. 
Merhuma Allah’tan rahmet,

kederli ailesine ve yakınlarına başsağlığı dileriz.

ANKARA (AA)- Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Er-
doğan tarafından açıklanan 
"Kırsalda Bereket Küçük-
baş Hayvancılığa Destek 
Projesi"nin sektöre can suyu 
olması hedeflenirken, yetişti-
riciler gelecek günlerde des-
teklerin genişlemesini bekliyor. 
AA muhabirinin derlediği bil-
giye göre proje, kırsalda üre-
timi güçlendirmek, aile işlet-
melerini büyütmek, gençleri 
ve kadınları üretime daha faz-
la dahil etmek ve meraya da-
yalı üretimi daha karlı hale ge-
tirmek amacıyla uygulamaya 
alınıyor.

Dağıtımlar, Türkiye'nin böl-
gesel yetiştiricilik gerçekleri 
dikkate alınarak, yöre, iklim ve 
mera yapısına uygun damız-
lık küçükbaş ırkları üzerinden 
planlanacak. Proje, TİGEM'in 
damızlık güvencesi ve Zira-
at Bankasının finansman im-
kanlarıyla yürütülecek. Proje 
kapsamında dağıtılacak hay-
vanlar, TİGEM işletmelerinde 
yetiştirilenlerden temin edile-
cek. Proje, 2026-2028 yıllarını 
kapsayacak. Program boyun-
ca 150 bin küçükbaş hayvan 
dağıtılması planlanıyor. Dağı-
tılacak hayvanlar TİGEM iş-
letmelerinde yetiştirilen en az 
6, en fazla 18 aylıklardan ola-
cak. Hak sahibi her üreticiye 
95 dişi ve 5 erkek olmak üze-
re toplam 100 küçükbaş hay-
van temin edilebilecek.
KADINLAR VE GENÇLER 

İLE BAZI MESLEKLER 
ÖNCELİKLİ

Projeye, belirlenecek üst 
sınırdan daha az hayvana sa-
hip olanların yanı sıra hali-
hazırda hayvancılık yapma-
yan kişiler de başvurabilecek. 
Kadın ve gençler ile veteri-
ner hekimler, ziraat mühen-
disleri, gıda mühendisleri ön-
celikli meslekler arasında yer 
alacak. Başvurular nisanda 
başlayacak. Hayvan dağıtım-
larına değerlendirmeler sonu-

cu yılın ikinci yarısından itiba-
ren geçilmesi planlanıyor.

Hak sahibi üreticiler, Ziraat 
Bankasından yüzde 100 faiz 
indirimine kadar "temel hay-
vancılık kredisi" kullanabile-
cek. Geri ödemeler, 2 yıla ka-
dar ödemesiz, devamında 5 
yıl veya 7 yıl vade seçenekle-
riyle planlanabilecek. Üreticile-
rin projeyle edindikleri küçük-
baş hayvanları 1 yıl boyunca 
TARSİM kapsamında sigorta-
lanacak. Hayvan teslimini ta-
kip eden aydan itibaren 12 
ay hayvan başına 150 lira, en 
fazla 100 baş için aylık aza-
mi 15 bin lira, yıllık 180 bin lira 
bakım-besleme desteği öde-
necek. Dağıtım yapılacak il-
ler-bölgeler, ırklar, başvuru 
usul ve esasları ile değerlen-
dirme takvimi Tarım ve Orman 
Bakanlığı Hayvancılık Genel 
Müdürlüğü (HAYGEM) koor-
dinasyonunda ayrıca ilan edi-
lecek.

"DESTEKLERİN 
GENİŞLEYECEĞİNE 

YÖNELİK SİNYALLER 
ALDIK"

Türkiye Damızlık Koyun 
Keçi Yetiştiricileri Merkez Bir-
liği (TÜDKİYEB) Genel Baş-
kanı Turan Saldırıcıer, AA mu-
habirine, "Kırsalda Bereket 
Küçükbaş Hayvancılığa Des-
tek Projesi"ne ilişkin değerlen-
dirmede bulundu. Anadolu'nun 
koyun ve keçiye uygun coğ-
rafya olduğunu belirten Saldı-
rıcıer, "Koyunculuğun yeniden 

şahlanması noktasında veri-
len bu destek can suyu oldu. 
Üreticimizin hem kredi hem de 
hayvansal noktada önü açıl-
mış olacak. Hem Sayın Cum-
hurbaşkanımıza hem de Ta-
rım ve Orman Bakanımız 
Sayın İbrahim Yumaklı'ya ko-
yunculuğa ve küçükbaşa ver-
dikleri desteklerden ve önem-
den dolayı teşekkür ediyorum. 
Desteklerin genişleyeceğine 
yönelik sinyaller de aldık. Bu-
nun ilerleyen dönemler devam 
edeceğine inanıyorum. Çünkü 
hem Sayın Cumhurbaşkanı-
mız hem de Tarım ve Orman 
Bakanımız, sektörümüzün zor 
olduğunu biliyorlar. İnşallah 
bu şekilde ülkemizin kırmızı et 
açığını küçükbaşla karşılaya-
cağız." dedi.

Kadınların, gençlerin ve 
bazı meslek gruplarının des-
teklenmesini olumlu bulduk-
larını vurgulayan Saldırıcıer, 
şunları kaydetti: "Kadın ol-
madan bu işin sürdürülebilirli-
ği yok. Kadınlarımızın bu sek-
törün içinde olması lazım. En 
azından köyden göçün önlen-
mesi, sosyal dokunun değiş-
memesi ve gençlerimizin bu 
işi bilinçli yapmaları adına çok 
önemli. Dededen, nineden 
kalma modeller artık bitiyor, 
her şey bilimsel oldu. Gençle-
rimizin bu projeye yönelece-
ğini düşünüyorum. Gerçekten 
işi yapacak arkadaşlarımız, 
genç kardeşlerimiz buna gir-
sinler."

Küçükbaş hayvancılığa 
destek projesi yetiştiricilere 

“can suyu” olacak

ANKARA (AA)- Türkiye'nin elektrik kurulu 
gücü, ocak sonu itibarıyla 123 bin 284 megavata yük-
selirken güneş ve rüzgar kurulu gücünün toplamı 40 
bin 689 megavat oldu. Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanlığından yapılan açıklamaya göre, toplam elektrik 
kurulu gücünün yüzde 62,5'ine karşılık gelen 77 bin 
114 megavatlık kısmını yenilenebilir ener-
ji oluşturdu. Ocak sonu itibarıyla elekt-
rik kurulu gücünde güneşin payı 25 bin 
827 megavat ile yüzde 20,9'a çıkarken 
rüzgarın payı da 14 bin 862 megavata 
yükseldi ve yüzde 12,1'lik payını ko-
rudu. Güneş ve rüzgar kurulu gücünün 
toplamı ise ocakta yüzde 33 pay ile 40 
bin 689 megavata yükselmiş oldu. Açık-
lamada görüşlerine yer verilen Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin 
güneş ve rüzgar kurulu gücünü 2035'te 120 bin mega-
vata çıkarmayı hedeflediklerini anımsatarak, "Ülke-
mizde son 23 yılda yenilenebilir enerji alanında adeta 
sessiz bir devrim gerçekleştirdik. Güneş ve rüzgarda 

neredeyse sıfır olan kurulu gücümüzü bugün 40 bin 
megavatın üzerine çıkardık. Böylece, rüzgar ve gü-
neşte 120 bin megavat hedefimizin üçte birini gerçek-
leştirmiş olduk." değerlendirmesinde bulundu. 120 
bin megavat hedefine ulaşmak için farklı modeller 

uyguladıklarının altını çizen Bayraktar, şunları kay-
detti: "Bunlardan biri YEKA dediğimiz Ye-

nilenebilir Enerji Kaynak Alanları. Yatı-
rımcıların yoğun ilgi gösterdiği YEKA 
yarışmalarında geçen yıl 3 bin 800 
megavatlık kapasite tahsis ettik. Her 
yıl en az 2 bin megavatlık YEKA ya-
rışması düzenlemeye bundan sonra da 

devam edeceğiz. Bunun yanı sıra özel-
likle sanayicilerimizin öz tüketim amaç-

lı güneş enerjisi santrallerine (GES) olan ilgisi 
devam ediyor. Bu kapsamda ocak ayı içerisinde öz tü-
ketim amaçlı 3 bin 500 megavatlık bir kapasiteyi tah-
sis etmek üzere ilan ettik. Burada, kendi tüketimi için 
elektrik üretecek olan kamu kurumlarına ve stratejik 
sektörlere öncelik vereceğiz."

ANKARA (AA)- Türkiye Serbest Muha-
sebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşa-
virler Odaları Birliği (TÜRMOB) Genel Baş-
kanı İrfan Hüseyin Yıldız, AA muhabirine, 
yurt içine ve dışına para transferinde kulla-
nılan IBAN'ın bireysel bir numara olduğunu 
ifade ederek, bankada hesap açılırken Ban-
kacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu 
(BDDK), Mali Suçları Araştırma Kurulu (MA-
SAK) ile vergi ve diğer ilgili mevzuat hüküm-
lerinin dikkate alındığını söyledi.

Yıldız, “Kişiler IBAN’larını hiçbir suret-
te başka kişi veya kurumlara kullandırma-
malıdır. Aksi halde hem mali hem de cezai 
yaptırımlarla karşı karşıya kalınabilir.” dedi. 
IBAN'ın, numara sahibinin işlemlerinden baş-
ka işlemler için kullanılmaması gerektiğine 
işaret eden Yıldız, "İlke olarak, hesaptaki ha-
reketlerin hesap sahibine ait olduğu kabul 
edilir. Hesabın başkalarına kullandırılması 
halinde, suç gelirlerinin aklanması, dolandırı-

cılık faaliyeti, suç örgütlerine yardım edilme-
si, vergi mevzuatı bakımından hasılatın ka-
yıt dışı bırakılması gibi sonuçlar doğabilir. Bu 
durumda IBAN'ını kullandıran kişi ilgili mev-
zuattan kaynaklanan yaptırımlarla karşı kar-
şıya kalabilir." diye konuştu.
"MAL VEYA HİZMET ALINMADAN PARA 

TRANSFERİ YAPILMAMALI"
Yıldız, "IBAN mağdurları" ifadesinin kişile-

rin, şahsi hesaplarını söz konusu suçları do-
ğuracak şekilde bilmeden başkalarına kullan-

dırmaları nedeniyle ortaya çıktığını belirterek, 
mağdur olmamak için IBAN'ın başkalarına 
kullandırılmamasının önemini vurguladı. Mal 
veya hizmet satın alınması halinde, bunun-
la ilgili fatura alınması gerektiğini dile geti-
ren Yıldız, şunları kaydetti: "Faturadaki firma 
veya kişi ile ödeme yapılan firmanın/kişinin 
aynı olmasına dikkat edilmelidir. Herhangi 
bir mal veya hizmet alınmamış firma veya ki-
şilerin hesabına para transferi yapılmamalı-
dır. Dikkat ve özen gösterilmemesi halinde, 
terör örgütlerine yardım suçu dahil, kara pa-
ranın aklanması, vergi kaçakçılığına iştirak 
ve buna bağlı vergi ziyaı cezası ve usulsüz-
lük cezaları dahil pek çok mali ve cezai risk-
le karşı karşıya kalınabilir. Kişiler IBAN'larını 
hiçbir surette başka kişi veya kurumlara kul-
landırmamalıdır. Doğru hesaplara ve gerekli 
açıklamayı dekonta yazdırarak para transfer-
leri yapmalıdır. Aksi halde hem mali hem de 
cezai yaptırımlarla karşı karşıya kalınabilir."

IBAN’ın başkalarına kullandırılması cezai yaptırımlara neden olabilir

İrfan Hüseyin YILDIZ
TÜRMOB Genel Başkanı

Türkiye’nin güneş ve rüzgarda toplam 
kurulu gücü 40 bin megavatı aştı

İSTANBUL (AA)- Kredi kartları, banka kartları ve 
ön ödemeli kartlarla ocakta yapılan toplam ödeme tutarı 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 45 artarak 2 trilyon 326 
milyar liraya ulaştı. Bankalararası Kart Merkezi (BKM), 
ocak ayına ilişkin verileri yayımladı. Buna göre, ocak ayı 
itibarıyla Türkiye'de kredi kartı sayısı 143,4 milyona, ban-
ka kartı 210,9 milyona, ön ödemeli kart sayısı 110,6 mil-
yona yükseldi. Geçen yılın aynı dönemine göre kredi kartı 
sayısında yüzde 10, banka kartlarında yüzde 8 artış yaşa-
nırken, ön ödemeli kart sayısı yüzde 2 geriledi. Toplam 
kart sayısı ise yüzde 6 artarak 464,9 milyon oldu. Kredi 
kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlarla ocakta ya-
pılan toplam ödeme tutarı yıllık bazda yüzde 45 artarak 2 
trilyon 326 milyar lira olarak gerçekleşti. 

Kartlı ödemelerin tutarı 
ocakta 2,3 trilyona yükseldiZAYİİ İLANI

*8320432540* vergi kimlik nolu firmamız  
*TAYDER MÜHENDİSLİK MAKİNA SANAYİ 
TİCARET LTD. ŞTİ*'nin  Kuveyt Türk Katılım 
Bankası Ankara/Ostim Şubesi nezdindeki 1 
nolu hesaba ait, *100199* ve *100201* seri 

numaralı toplam 2 (iki) adet çek zayi olmuştur.
Söz konusu çekler firma rızası dışında 

kaybolmuş olup hükümsüzdür. Bu çekleri 
elinde bulunduranların bedelsiz olarak 

firmamıza iade etmeleri, aksi halde çek iptali 
(zayi nedeniyle) için yetkili Asliye Ticaret 
Mahkemesi nezdinde dava açılacağı ve 
doğabilecek tüm hukuki sorumluluğun 
hamiline ait olacağı ihtaren ilan olunur.
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AĞAÇ  ve ZEHRA TEYZE YOK,
SİZLER NEREDESİNİZ ?

DOST DİLİ

Vahşi insan durdurulamazsa,  
Muğla ili, Milas  ilçesi ve İkizköy ile 
Ankara ili, Mamak ilçesi ve artık 
mahalle olup taş ve beton, aslında 
vahşi insan saldırısının tehdidi   al-
tındaki Kıbrıs Köyü, yüksek, taş, 
beton ve soğuk yapılardan oluşan 
yerin üstündeki cehennem haline 
gelecektir, getirilecektir.

Cehennem haline gelmeyecek, 
getirilecektir. Sadece, İkizköy ve 
Kıbrıs Köyü mü? Hayır. İnsanın 
doğaya yönelik  vahşice saldırıları 
böyle devam ederse, “iyi” insanlar, 
“iyi”leştirilmesi gerekenleri, şiddet-
siz yöntemlerle, insanlığın iki temel 
vitamini olan sevgi ve dostlukla 
besleyerek durdurmazlarsa, dur-
duramazlarsa  Türkiye ve Dünya,  
kupkuru bir cehenneme kesinlikle 
dönüşmüş, dönüştürülmüş olacak-
tır.,

Çıldırmış insanlara ne kadar 
dayanabilecek, binlerce, milyon-
larca, milyarlarca ve daha fazla yıl 
bilinmez, ancak varsa bir kötü he-
def, Dünya’nın cehennem haline 
gelişini de yaşayacaktır o dönemin 
tüm varlıkları.

Bunun somut örneklerini, daha 
hafif anlatımla ipuçlarını, doğaya, 
göllere, ırmaklara, nehirlere, de-
nizlere, okyanuslara, dağlara, or-
manlara, ovalara, köylere yönelik 
vahşi insanın saldırılarında gör-
meliyiz. Göremeyenler, görmek 
istemeyenler, görmüyormuş gibi 
yapanlar, bu kadardan bir şey ol-
mayacağını düşünerek kendilerini 
ve çevrelerini aldatmaya çalışanlar, 
insanın en ağır suçlarından birinin 
ortaklarıdır.  Biraz daha kısa be-
lirtirsek, hafif veya ağır araçlarla 
doğaya yapılan saldırının suç or-
taklarıdır. 

Muğla, Milas’ta, İkizköy or-
manlarının kıyımına karşı çıkmak 
için sürdürülen şiddetsiz ve direnç-
li tepkilerin birinde, geçtiğimiz yıl 
aramızdan ayrılan Zehra Yıldırım 
ile Esra Işık ve Umut Kocagöz’ün 
koca bir ağaca sarılışları fotoğrafla 
belgelenmişti. Fotoğraf, gerçekten 
çok etkiledi beni ve görenleri. Üs-
telik, İkizköy^ün kahraman anala-
rından, teyzelerinden, ablalarından 
Zehra Yıldırım, artık yaşamıyordu. 

İkizköy’lülere, Zehra Yıldırım’ın 
ailesine, böyle bir fotoğrafın çekil-
mesini önerene ve fotoğrafı çeken 
Seda Elhan’a öneriyorum. Her yıl 
geleneksel olarak ödül yarışması 
düzenleyen tüzel kişilikli ve gönül-
lü kuruluşlar var. Fotoğraf sanat-
çılarının, gazetecilerin, çevre ile 
ilgili gönüllü çalışmalar yapanların 
derneklerine, sendikalarına, odala-
rına, vakıflarına, bu fotoğrafla baş-
vurulmalıdır. Bu fotoğrafın, ödüle 
değer olduğu kanısındayım.

Bir ilginç son ise sarıldıkları 
ağaçla ilgili. 

Türkiye’nin gönüllü kahraman-
larından, kadınlarından, annelerin-
den biri olan İkizköy’ün muhtarı 
Necla Işık, Zehra Yıldırım’ın aman-
sız bir hastalıktan hayatını kaybet-
tiğini bildirince çok üzüldüm. Fo-
toğraf, bir teyzenin, bir ablanın, bir 
büyük annenin ve iki genç insanın, 
can taşıyan, can katan bir ağaca 
sarılışını değil, aslında insanı, hay-
vanı, suyu, toprağı ve havası ile 
Türkiye’nin ormanlarını ve doğa-

sını umutla kucaklayışını gösteren, 
binlerce, milyonlarca “iyi” insanın 
yer aldığı kocaman bir belge olarak 
algılanmalıdır.

Telefon cihazı aracılığıyla kur-
duğumuz ilk iletişimde İkizköy’ün 
Muhtarı, Türkiye’nin gönüllü kah-
ramanlarından Necla Işık’a,  üç ”iyi 
ve güzel” insanın sarıldığı kocaman 
ağacın durumunu soramadım. Sor-
ma fırsatı bulduğumda ise gerçek-
ten korktuğum gerçeği öğrendim.

Ağaç da artık yaşamıyordu, ke-
silmişti. O ağaç ve İkizköy’ün Nec-
la teyzesi artık yoklardı. 

Esra Işık ve Umut Kocagöz, o 
ağaçtan ve diğerlerinden uzaklaş-
mak zorunda kaldıklarında veya 
uzaklaştırıldıklarında, acaba duy-
guların dalgalarından nasıl korun-
dular, o ağacın, güçlü(!) insanların 
(!) talimatı ve saldırısı ile yerlere 
serilişini gördüler mi? O ağaç ve 
diğerleri köklerinden koparılıp, 
yaşantılarının en verimli çağında 
yere serilirken, acaba hangi dilden 
hıçkırdılar, haykırdılar? O anlarda, 
o ağacın, avuçlarında, kollarında 
ve gözlerinde bıraktığı izler nasıldı, 
bu satırları okuduklarında  avuçla-
rında, kollarında, gözlerinde neler 
hissettiler?

Ağaçlar ve İkizköy’ün Necla 
Yıldırım’ı, ablası, anası yok artık. 
O ve diğer ağaçların kesilmesini 
düşünenler, onaylayanlar, uygula-
yanlar, tarihlerini ve emeklerini ko-
rumaya çalışanları sert kamu gücü 
ile durdurmaya çalışanlar, çığlık-
lara, haykırışlara ve gözyaşlarına 
aldırmadan doğaya, ağaçlara, yeşil 
örtülere  kıyanlar, hayvanları yuva-
larından kovanlar, belki ölümlerine 
neden olanlar, sizler neredesiniz? 

Makinaların başında, çıplak bı-
raktığınız toprağın veya taşların üs-
tünde, kirlettiğiniz suların yanında, 
hayvan ve yeşil demeden kıyarak 
açtığınız yollarda, şantiyelerde, iş 
yerinizde, aracınızda, masanızda, 
koltuğunuzda, evinizde, sofranız-
da, yatağınızda veya bir başka yer-
de misiniz?

Yanınızda kimler var diye sor-
muyorum. Ancak, sorum şu.

Köylerini, tarlalarını, ormanla-
rını, sularını, bağlarını, bahçeleri-
ni istemedikleri halde kuşattığınız, 
yok ettiğiniz annelerin, babaların, 
gençlerin, tüm varlıkları ile doğa ve 
çevre dostlarının çığlıklarını, hay-
kırışlarını ve gözyaşlarını duyuyor 
musunuz?

İnanıyorum ki, yaşadığınız sü-
rece duyacaksınız, duymalısınız. 
Yaşadığınız sürece, o sesleri, her 
nerede ve hangi koşulda olursa-
nız olunuz duyacaksınız, o yüzleri, 
o bedenleri, ayakta veya yerde o 
ağaçları, çıplak bıraktığınız o top-
rakları göreceksiniz. Daha ötesi 
var mı acaba?

İnsanı, hayvanı ve doğası ile ye-
rin üstündeki cenneti yok etmeniz 
karşılığında kazandığınızı sandığı-
nız makamlar ve kağıtlar, ağlattığı-
nız canlıların görüntüleri ve sesleri 
arasına giremeyecektir. 

Haydi, yerin üstündeki insan 
melekler, her yerde ve her zaman, 
vahşilik için değil, sevgi, dostluk, 
iyilik ve güzellik için kadın-erkek 
erkek birlikte, dayanışma içinde.  
Haydi…
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“Ülkemizde Yoksulluk 
Derinleşiyor”

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Özgür Karabat ile Türkiye Büyük Millet 
Meclisi kulisinde gerçekleştirdiğimiz kısa soh-
bette gündem ekonomiydi. Türkiye’nin eko-
nomik ve sosyal görünümüne ilişkin değerlen-
dirmelerini sorduğumuz Özgür Karabat, veriler 
üzerinden kapsamlı bir “Türkiye röntgeni” or-
taya koydu. Özellikle yoksulluk, gelir dağılımı, 
yaşam standartları ve göç başlıklarında dikkat 
çekici tabloya işaret etti.

Avrupa istatistiklerini incelediğini belirten 
Karabat’a göre, Eurostat verilerinde Avrupa 
Birliği ülkelerinde yoksulluk riski altında bulu-
nanların oranı yüzde 16,2 seviyesinde. Buna 
karşılık Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) veri-
leri Türkiye’de bu oranın yüzde 27,9’a ulaştı-
ğını gösteriyor. Karabat, Türkiye’nin Avrupa 
ortalamasından 11,7 puan daha kötü durum-
da olduğunu savunarak, iktidarın “rekor büyü-
me” söylemine karşılık asıl rekorun yoksulluk 
riskinde kırıldığını öne sürdü.

“18 BİN DOLAR” TARTIŞMASI
İktidarın sıkça dile getirdiği “kişi başı milli 

gelir 18 bin dolar” söylemini de eleştiren Ka-
rabat, ortalama verilerin toplumun gerçek alım 
gücünü yansıtmadığını ifade etti. Geniş kesim-
lerin temel ihtiyaçlarını karşılamakta zorlandı-
ğını belirten Karabat, şu verileri paylaştı:

*Vatandaşların yüzde 50,5’i evden uzakta 
bir haftalık tatilin masrafını karşılayamıyor.

*Yüzde 35,1’i iki günde bir et, tavuk ya da 
balık içeren bir öğünü sofraya koyamıyor.

*Her dört kişiden biri (yüzde 25,1) beklen-
medik bir harcamayı karşılayamıyor.

Karabat’a göre küçük bir sağlık gideri ya da 
evde yaşanan teknik bir arıza dahi milyonlarca 
haneyi borçlanmaya zorluyor.

“VATANDAŞ EVİNİ ISITAMIYOR”
Ekonomik sıkıntıların yalnızca gelirle sı-

nırlı olmadığını vurgulayan Karabat, enerji ve 
barınma alanındaki tabloya dikkat çekti. Va-
tandaşların yüzde 19,6’sının evini yeterince 
ısıtamadığını, yüzde 27,9’unun izolasyon ye-
tersizliği nedeniyle ısınma sorunu yaşadığını 
belirtti. Ayrıca halkın yüzde 28,8’inin sızdıran 
çatı, nemli duvar ve çürümüş pencere çerçe-
veleriyle yaşamını sürdürdüğünü söyleyerek, 
bunun 21. yüzyılda kabul edilemez bir durum 
olduğunu dile getirdi.

Toplumun yüzde 58’inin eskimiş mobilya-
sını yenileyemediğini aktaran Karabat, daya-
nıklı tüketimin gerilediğini, orta sınıfın eridiği-
ni ve alım gücünün ciddi biçimde düştüğünü 
savundu. Yüzde 22,1’lik bir kesimin trafik ve 
sanayi kaynaklı hava kirliliğine maruz kaldığını 
belirterek, yoksulluğun yalnızca gelir eksikliği 
değil; sağlıksız çevre ve düşük yaşam kalitesi 
anlamına da geldiğini ifade etti.

“SAVAŞ YOK, AMA GÖÇ VAR”
Özgür Karabat, ekonomik ve sosyal tab-

lonun bir diğer sonucunun göç olduğunu söy-
ledi. Alman istatistiklerine göre Türkiye’nin, 
Almanya’ya en fazla göç veren ülkeler ara-
sında Ukrayna ve Suriye’nin ardından üçüncü 
sırada yer aldığını belirtti. Türkiye’de savaş ol-
mamasına rağmen özellikle gençlerin ve nite-
likli iş gücünün ülkeyi terk ettiğini ifade eden 
Karabat, “Gençler gidiyor, umut da gidiyor” 
değerlendirmesinde bulundu.

Vatandaşların hayat pahalılığı, kira artış-
ları ve faturalar karşısında zorlandığını dile 
getiren Karabat, mevcut ekonomik modelin 
yoksulluğu azaltmak yerine yönetmeye dayalı 
olduğunu savundu. Bu durumu “sürdürülebilir 
yoksulluk sistemi” olarak tanımlayan Karabat, 
çözümün propaganda değil; adil gelir dağılımı-
nı ve üretimi önceleyen bir ekonomi anlayışı 
olduğunu vurguladı.

CHP Genel Başkanı Özgür Karabat’a 
göre, ekonomik büyüme söylemi ile sahadaki 
gerçekler arasındaki makas giderek açılıyor. 
Kalıcı refahın ise ancak üretim odaklı, sosyal 
adaleti gözeten ve geniş kesimlerin alım gü-
cünü artıran politikalarla mümkün olabileceği 
görüşünü dile getiriyor.

İSTANBUL (AA)- 
Türkiye genelinde inşa-
at üretimi Aralık 2025 
itibarıyla yıllık bazda 
yüzde 7,5 artarken in-
şaat üretimi endeksi en 
yüksek seviyesine çıktı.
AA muhabirinin Türkiye 
İstatistik Kurumundan 
(TÜİK) derlediği bilgile-
re göre, inşaat üretim 
endeksi Aralık 2025'te 
yıllık bazda yüzde 7,5 
artış gösterdi.

Takvim etkilerinden 
arındırılmadan incelen-
diğinde 151,2 puanla 
en yüksek seviyesine 
yükselen endeks, tak-
vim etkilerinden arındı-
rıldığında 150,4 puan, 
takvim ve mevsim etki-
lerinden arındırıldığın-
da ise 129,1 puan oldu.

Yüzde 7,5'lik artı-
şa işaret eden endeks 
(150,4), verinin açıklan-
maya başlandığı Ocak 
2022'den bu yana gö-
rülen en yüksek rakam 
olarak kayıtlara geçti.
Endeksin alt kırılımları 
incelendiğinde bina in-
şaatı endeksinin yüzde 
8,4 artışla 175,1 pua-

na, bina dışı inşaatla-
rın yüzde 5,8 yükselişle 
97,4 puana, özel inşaat 
faaliyetlerinin ise yüzde 
5,5 artışla 131,5 puana 
yükseldiği görüldü. En-
deksin tüm alt kırılımla-
rında zirve yaşanması 
dikkati çekti.

"2024'TE 
YAVAŞLAYAN 

ÜRETİM 2025'TE 
TELAFİ EDİLDİ"
İstanbul Üniversite-

si İşletme Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Ali 
Hepşen, AA muhabi-
rine, inşaat üretiminin 
uzun süre dalgalı gitti-
ğini, 2024'te özellikle fi-
nansman tarafındaki 
sıkışmanın üretimi bas-
kıladığını söyledi. Ara-
lık itibarıyla inşaat üre-
tim endeksinde 150,4 

puanla tarihi zirvenin 
görüldüğünü dile geti-
ren Hepşen, "Bu sevi-
yeye çıkılması önemli. 
2025'in ikinci yarısın-
dan itibaren şantiyeler-
de hızlanma zaten sa-
hada hissediliyordu. 
Veriler de bunu teyit 
ediyor." dedi.

Hepşen, bina inşa-
atındaki yüzde 8,4'lük 
yükselişin konut tara-
fının hala sektörün lo-
komotifi olduğunu gös-
terdiğini kaydederek, 
"Bina dışı yapılarda 
yüzde 5,8 artış kamu 
yatırımlarının desteği-
ni düşündürüyor. Özel 
inşaat faaliyetlerinde-
ki yüzde 5,5 artış da te-
darik zincirinin çalıştığı-
nı." diye konuştu.

İnşaat üretimi aralıkta 
tarihi zirvesine yükseldi

OO HABER MERKEZİ

HÜRRİYETÇİ Eğitim Sen 
(HÜRSEN) Genel Başkanı Levent 
Kuruoğlu, son günlerde okullardan 
yoğun biçimde iletilen TEKNO-
FEST proje girişlerine ilişkin uygu-
lamalara sert tepki gösterdi. Öğret-
menlerden gelen geri bildirimlerin 
eğitim anlayışıyla bağdaşmadığı-
nı belirten Kuruoğlu, proje üretimi-
nin bir yarışma mantığına indirge-
nemeyeceğini ifade etti.

Genel Başkan Kuruoğlu yaptı-
ğı açıklamada, öğretmenlere “proje 
sayısı artsın” yönünde baskı yapıl-
dığına dair ciddi şikâyetler aldıkla-
rını vurgulayarak şu değerlendir-
melerde bulundu: “Sahadan bize 
ulaşan bilgiler son derece düşün-
dürücüdür. ‘Proje girişi yapın, sayı 
artsın’ denildiği, hatta ne yazaca-
ğını soran öğretmenlere ‘hiçbir 
şey yazmıyorsan nokta koy, kay-
det’ şeklinde yönlendirme yapıldı-
ğı ifade edilmektedir. Eğitim siste-
mi istatistik üretme yarışı değildir.” 
Projelerin yalnızca sayıdan ibaret 
görülemeyeceğini belirten Kuruoğ-
lu, gerçek proje kavramının emek 
ve üretim içerdiğine dikkat çekti: 
“Proje; fikirdir, emektir, içeriktir ve 
çıktı üretmektir. Sırf rakam yükselt-
mek adına yapılan içi boş girişler 
eğitim ciddiyetiyle bağdaşmaz. Bu 
yaklaşım öğretmenin emeğini de-
ğersizleştirir, öğrencinin üretim mo-
tivasyonunu da zedeler.” Milli Eği-

tim Bakanlığı’na çağrıda bulunan 
Kuruoğlu, uygulamanın amacının 
net biçimde ortaya konulması ge-
rektiğini söyledi: “TEKNOFEST mi 
yapıyoruz, yoksa SKORFEST mi? 
Eğer mesele nitelikse öğretmeni-
mize güvenilmeli ve üretim destek-
lenmelidir. Eğer mesele yalnızca 
sayıysa bunun adı proje değil, pro-
sedürdür.”

Açıklamasının sonunda 
TEKNOFEST’in ruhuna uygun hare-
ket edilmesi gerektiğini vurgulayan 
Kuruoğlu, projenin kurucu vizyonu-
nun da nitelik odaklı olduğuna dikkat 
çekerek şunları kaydetti: “İnanıyo-
rum ki Selçuk Bayraktar’ın bu uygu-
lamadan haberi olsa o da nitelikten 
yana tavır alırdı. Eğitimde gerçek 
başarı; kağıt üzerindeki rakamlar-
la değil, ortaya çıkan eserle ölçülür. 
Hürriyetçi Eğitim Sen olarak, öğret-
menlerin üretim motivasyonunu dü-
şüren ve proje kültürünü zedeleyen 
uygulamaların takipçisi olmaya de-
vam edeceğiz.”

“Teknofest projelerinde amaç 
nitelik olmalı, sayı değil”

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                         Basın-ILN02408271

TÜRK DEMOKRASİ VAKFI 
OLAĞAN GENEL KURUL İLANI

Türk Demokrasi Vakfı, Mütevelli Heyet Olağan Genel Kurul toplantısı; 
aşağıdaki gündemi görüşmek ve karara bağlamak üzere 13 Mart 2026 
tarihinde saat 14.00’te, Osmanlı Caddesi Elit İş Merkezi 27/10, Bal-
gat Çankaya / ANKARA adresinde yapılmasına; toplantıda salt çoğun-
luğun sağlanamaması halinde ise  28.03.2026 tarihinde, aynı yerde ve 
saatte, aynı gündemle çoğunluk aranmaksızın katılanlarla yapılacaktır.
GÜNDEM
1- Açılış, yoklama, saygı duruşu
2- Divan seçimi ve Divan Toplantı Tutanağının imzalanması
3- 2024–2025 yılları faaliyet raporlarının, bilanço ve gelir tablolarının 
okunması ve onaylanması
4- Denetim raporunun okunması ve onaylanması
5- Yönetim ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası
6- 2026–2027 yılları faaliyet planı ve bütçelerinin okunması ve onay-
lanması
7-Türk Demokrasi Vakfı’nın Tüzük değişikliğinin Genel Kurul görüşüne 
sunularak onaylanmasına
8- Demokrasi Kuşağı adı altında yeniden yapılanan Gençlik Kollarının 
Genel Kurul’da tanıtılması
9- Mütevelli üyelerinin yıllık aidat tutarlarının görüşülmesi 
10- Vakfa yeni alınan üyelerin üyeliklerinin onaylanması
11- Üç yıl süreyle görev yapacak yönetim ve denetim kurulu asil ve ye-
dek üyelerinin seçimi
12- Dilek ve temenniler
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İHALE İLANI
ANKARA VAKIFLAR BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN

YAPIM VEYA ONARIM KARŞILIĞI UZUN SÜRELİ KİRALANMASI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                 Basın-ILN02407212

Aşağıda adı ve nitelikleri ile ihale bilgileri belirtilen vakıf taşınmaz belirtilen şartlar dahilinde 2886 
sayılı Devlet İhale Kanunun 35/a maddesine göre “Kapalı Teklif Usulü” ile “Küçük Sanayi Tesisi” 
fonksiyonunda kullanılmak üzere 30 yıl yıl süreyle “Yapım veya Onarım Karşılığı Kiralama” mode-
line göre ihaleye çıkarılmıştır.
İli	 : Ankara
İlçesi	 : Yenimahalle
Mahallesi veya Köyü	 : Yuva
Cad.-Sk.-Mevkii	 : İvedik-Yuva Köyü yolu
Ada	 : 64652
Parsel	 : 5
Yüzölçümü	 : 8.449,83 m²
Niteliği	 : Arsa
Hisse Miktarı	 : Tam
Vakfı	 : Yuva Köyü Camii Şerifi Vakfı
Vakıflar Meclisi’nin 16/06/2025 tarih ve 380/340 sayılı kararı, 09.02.2026 tarih ve 63/64 sayılı kararı ile 
anılan kararlar doğrultusunda alınan Bölge Müdürlük Komisyonunun 19.02.2026 tarih ve 94 sayılı ka-
rarınca asgari şartlar:
Ankara ili, Yenimahalle İlçesi, Yuva Mahallesinde bulunan mülkiyeti Yuva Köyü Camii Şerifi Vakfı’na ait, 
64652 ada 5 parsel nolu, arsa vasıflı, 8449,83 m² yüzölçümüne sahip taşınmazın,
1) Toplam sözleşme süresinin 2 yıl inşaat süresi de dahil toplam 30 (otuz) yıl olarak belirlenmesi,
2) İşin süresinin ve kira ödemelerinin, yer teslim tarihi itibarıyla başlatılması, yer teslim tarihinin 12 
(Oniki) aydan fazla olmaması,
3) Kira bedellerinin;
- İlk yıl (yer teslim tarihinden itibaren) aylık 20.000,00-TL,
- 2. yıl  bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE ( on iki aylık ortalaması) oranında artırılması,
-3. yıl aylık 370.000,00-TL + önceki 2 yılın TÜFE (on iki aylık ortalaması) artışı TL kira alınması,
- 4.yıldan 19.yılın sonuna kadar her yıl bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE (bir önceki yılın kira bedeli-
nin TÜFE Oniki Aylık Ortalamalara Göre Değişim (%) oranı esas alınarak) oranında artırılarak, 
- 20. yılın kirasının günün piyasa rayiçleri dikkate alınarak 19.yılın kirası+TÜFE’den 
az olmamak kaydıyla İdarece belirlenecek 2 SPK lisanslı şirket tarafından hesapla-
nacak bedellerin ortalaması alınarak bölge komisyon kararıyla yeniden belirlenmesi                                                                                                                                     
-21.yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar aylık kira bedellerinin her yıl bir önceki yılın kira bedelinin 
TÜFE (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE oniki aylık ortalamalara göre değişim (%) oranı esas alına-
rak) oranında artırılarak belirlenmesi,
4) İhaleye/sözleşmeye esas ekspertiz raporunun herhangi bir projeye dayanıp dayanmadığına bakıl-
maksızın, imar durumu değişikliği veya başka herhangi bir nedenle, söz konusu ekspertiz raporun-
da kira bedellerinin tespitinde kullanılan inşaat alanı, emsale dahil alan, ticari alan, oda sayısı vb. pa-
rametrelerde öncelikle İdare daha sonra ilgili tüm kamu kurum ve kuruluşlarının onayı ile artış öngören 
bir değişiklik olması halinde, sözleşmeye esas kira bedellerinin ilgili parametrelerdeki artış oranında 
arttırılması; İmar durumu değişikliği veya başka herhangi bir nedenle fonksiyon değişikliği olması du-
rumunda ise, sözleşmeye esas kira bedelinin altında olmamak kaydıyla, kira bedellerinin yeniden tes-
pit edilmesi,
5) Yüklenicinin, sözleşme ve ilgili mevzuat hükümlerine uymayarak tek taraflı hareketle taahhüdünü 
yerine getirmeden yatırıma konu taşınmazı terk etmesi halinde, yapılmış olan imalatların tamamının 
İdareye terk ve teberru edilmiş sayılarak, yatırılan teminat ve kiraların gelir kaydedilmesi,
6) Değerlendirmeye konu vakıf taşınmazın tapu kaydı üzerinde bulunan ve kaldırılması gerekli olan 
şerh, beyan vb. kaldırılması, gerekmesi halinde ifraz, tevhit, terk, ihdas vb. işlemlerin yaptırılması, imar 
planı ve parselasyon çalışmalarına esas oluşabilecek masraflar, tapuda yaptırılacak cins değişikliği iş-
lemlerinin yaptırılması, yapılacak inşaat ile ilgili olarak, resmi ve/veya özel kurum ve kuruluşlardan alın-
ması gereken her türlü onay, izin, ruhsat vb. alınması (yol kotu belgesi, imar durum belgesi v.b.), yer 
teslim tarihinden, inşaatın tamamlanarak İdareye teslim tarihine kadar alınması gerekli bütün (Emniyet, 
Sağlık, Güvenlik vb.) tedbirlerinin alınması, sözleşme tarihinden itibaren yapılacak bütün harcamaların 
(İnşaat, İmalat, Tadilat, Vergi, Resim, Harç, Ceza vb.) Yüklenicisi tarafından yerine getirilerek karşılan-
ması ve söz konusu iş-işlemlerle ilgili olarak İdareden herhangi bir hak talebinde bulunulmaması,
7) Kiracı tarafından vakıf taşınmaz üzerine haciz, ipotek, teminat v.b. yükümlülükler konulmaması,
8) Yer teslim tarihinden inşaatın tamamlanmasına kadar geçen süre içerisinde taşınmazlarda gelir geti-
rici herhangi bir faaliyette bulunulmaması,
9) Kamuya terk edilmesi gereken alanın 3194 sayılı kanunda belirtilen orana kadar olan kısmının be-
delsiz terk edilmesi, terk oranının kanunda belirtilen oranın üzerinde olması halinde aşan kısmın be-
delinin rayiç değer üzerinden hesaplanarak defaten İdaremize ödenmesi, şartlarıyla “Küçük Sanayi 
Tesisi” fonksiyonunda kullanılmak üzere, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu ve ilgili mevzuat hükümleri 
kapsamında 30 yıl süreyle yapım veya onarım karşılığı kira ihalesine çıkarılması.
Tahmin Edilen Bedel         :  362.224.150,88 TL 
	  (Üçyüzaltmışikimilyonikiyüzyirmidörtbinyüzelli Türk Lirası 
	   Seksensekiz Kuruş)
Geçici Teminat	 : 10.866.724,53 TL
	   (Onmilyonsekizyüzaltmışaltıbinyediyüzyirmidört TürkLirası ElliüçKuruş)
İhale Usulü	 : Kapalı Teklif (2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 35/a maddesi 
	   kapsamında kapalı teklif ihalesi) 
İşin Adı	 : Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, Yuva Mahallesi, 64652 Ada 5 Parsel
	   Üzerine Yapım veya Onarım Karşılığı Kiralanması İşi
İhale Tarih ve Saati	 : 10.03.2026 – Saat: 14.30
İhalenin Yapılacağı Adres	 :  Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binası Milli Müdafaa Cad, 	
	    No:20, Kızılay/Çankaya/ANKARA 
İhale Dokümanının Görülebileceği 
ve Satın Alınabileceği Adres:  Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü Hizmet Binası 3. Kat. Yatırım ve 	
	   Emlak Şube Müdürlüğünde 09:00-16:30 saatleri arasında bedelsiz
	   olarak görülebilir ve satın alınabilir. 
İhale Doküman Bedeli 	 : 10.000,00 TL (Doküman bedeli Vakıf Katılım Bankası, Ankara Şubesi 
	   nezdindeki TR47 0021 0000 0030 0000 6000 01 nolu hesabın yatırılacak 
	   ve açıklama kısmına işin adı ve isteklinin adı yazılacaktır)
İletişim bilgileri	 : Tel : +90 (312) - 309 89 10 - 11 - 12
	   Faks: +90 (312) - 309 89 16
	   E posta:ankara@vgm.gov.tr 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için, ihale şartnamesinin 11. maddesine göre hazırlayacakları tek-
liflerini aynı şartnamenin 12. maddesi doğrultusunda yukarıda belirtilen ihale tarihinde saat 14.30 a ka-
dar sıra numaralı alındılar karşılığında Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü İhale Komisyonu Başkanlığına 
imza karşılığı teslim etmeleri gerekmektedir.
2) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında dış zarf ile bir-
likte sunmaları gerekmektedir.
a) Türkiye’de tebligat için adres beyanı, telefon, faks numarası, elektronik posta adresi vb. bilgileri gös-
teren, ekli örneğe uygun İletişim Bilgi Formu (Ek:1),
b) Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkârlar Odası veya ilgili meslek 

odası belgesi,
b.1) Gerçek kişi olması halinde, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış Ticaret ve/veya Sanayi Odası veya 
ilgili meslek odasına kayıtlı olduğunu gösterir belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla 
İdarece onaylanmış sureti,
b.2) Tüzel kişi olması halinde, mevzuat gereği tüzel kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya 
Sanayi Odasından, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alınmış tüzel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair 
belgenin aslı veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti (Türkiye’de şubesi 
bulunmayan yabancı tüzel kişinin belgelerinin, bu tüzel kişinin bulunduğu ülkedeki Türkiye Konsoloslu-
ğunca veya Türkiye Dışişleri Bakanlığı’nca onaylanmış olması gerekir.)
c) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren ve ihale tarihi itibariyle geçerliliği devam eden noter tasdik-
li İmza Beyannamesi veya İmza Sirkülerinin aslı ya da aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece 
onaylanmış sureti,
c.1) Gerçek kişi olması halinde, Ticaret Sicil Gazetesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı veya 
aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
c.2) Tüzel kişi olması halinde; ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişi-
liğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tev-
sik eden belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirkülerinin aslı veya aslının İdareye ibraz edilme-
si şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
d) İstekli adına vekâlet edilmesi halinde, istekli adına teklifte bulunacak vekilin ihale tarihi itibariyle ge-
çerliliği devam eden noter tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesinin aslı veya aslı-
nın İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanmış sureti,
e) Ekli örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya geçici teminat bedelinin yatırıldığına dair 
makbuz,
f) İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Tahmin edilen bedelin %10’a kadar kullanılmamış nakit kredisi veya teminat kredisini gösterir ekli ör-
neğe uygun Banka Referans Mektubu (Ek:4) (Banka referans mektuplarının ihaleyi yapan İdare adına, 
ihalenin ilk ilanından sonra -ilk ilan günü dahil- düzenlenmiş olması gerekmektedir.)
h) Tahmin edilen bedelin %50’sinden az olmamak üzere ihale tarihi itibarı ile geçerli olan Çevre ve Şe-
hircilik Bakanlığından alınmış işin büyüklüğüne göre en az (B) grubu müteahhitlik karnesi veya son 15 
yıl içerisinde bina inşaat işlerine ait 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu veya 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nunu kapsamında alınmış ‘İş Deneyim Belgesi’ veya ilgili Belediyeden alınmış isteklinin müteahhit ol-
duğunu gösterir Yapı Kullanma İzin Belgesi veya bina inşaatına ait İş Bitirme Tutanağı ve eki İnşaat 
Ruhsat Belgesinin aslı ya da noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmek suretiyle fotokopisi,
Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliği’nde yer alan (B) Üst Yapı (Bina) İşleri benzer iş olarak kabul edi-
lecektir. Benzer iş olarak kabul edilecek mezuniyet belgeleri; İnşaat Mühendisliği ve Mimarlıktır. Me-
zuniyet belgelerinin değerlendirilmesi 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ve alt mevzuatında belirtilen hu-
suslara göre yapılacaktır.
İş deneyimi kriterinin uygulanmasında; yurt dışında yabancı ülke kamu kurum ve kuruluşlarına taah-
hüt edilerek kabulü yaptırılan işlerin, son keşif bedellerinin sözleşme tarihindeki Merkez Bankası efektif 
alış kuru üzerinden tutarının %50’si değerlendirilir.
h.1) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde veya yurt dışında kamu, kurum ve kuruluşlarına taahhüt 
edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İş Bitirme Belgesi,
h.2) Yurt içinde kamu kurum ve kuruluşlarına taahhüt edilmiş olan işlerde müteahhide karşı taşeron 
olarak (İdarenin onayladığı noter tasdikli taşeronluk sözleşmesinde yazılı tutarı aşmamak üzere) taah-
hüt edilerek geçici kabulü yaptırılan işlerde İdarenin onayına haiz noter tasdikli Taşeronluk Sözleşme-
si, İş Bitirme Belgesi,
h.3) Müteahhit veya taşeron olarak yurt içinde özel sektöre taahhüt edilerek kabulü yaptırılan işlerde 
ise Belediyesinden ve/veya ilgili İdarelerden alınmış İş Bitirme Tutanağı ve eki İnşaat Ruhsat Belgesi,
h.4) Yapı Müteahhitliği Yetki Belge Numarası
h.5) İsteklinin, yukarıda belirtilen belgelere sahip olmaması ya da iştigal konuları arasında inşaat ya-
pım işlerinin bulunmaması halinde; İhale şartnamesinin 27. maddesinde belirtilen şartlarla, bu belgele-
re sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun Alt Yüklenici Taahhütnamesi (Ek:5).
ı) İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi borcu olmadığına dair belgenin aslı ya da 
noter tasdikli sureti veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece tasdikli sureti ya da Gelirler İda-
resi Başkanlığının internet vergi dairesi adresi üzerinden alınacak vergi borcu olmadığına dair belge,
i) İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan alınan Türkiye genelinde prim borcu ol-
madığına dair belgenin aslı veya noter tasdikli suretinin verilmesi veya aslının İdareye ibraz edilmesi 
şartıyla İdarece tasdikli suretinin verilmesi ya da Sosyal Güvenlik Kurumunun internet adresi üzerinden 
alınacak Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge veya elektronik imza kanunu uyarınca 
düzenlenen belgelerin internet üzerinden doğrulama aracı kullanılmak suretiyle teyidi yapılabilen bel-
geyi sunması
j) İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum For-
mu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer Görme Formu (Ek:7),
m) Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı olmadığına dair noter onaylı taahhütname (Ek:11)
n) Şartnamenin 11/1. Maddesine göre hazırlanmış, şartname eki örneğe uygun teklif mektubu (EK-8) 
içeren iç zarf.
3) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (h4), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri te-
min etmekle mükelleftir. İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış ör-
neklerini veya aslının İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır.
4) Noter onaylı belgelerin aslına uygun olduğunu belirten bir şerh taşıması zorunlu olup, sureti veya fo-
tokopisi görülerek onaylanmış olanlar ile “ibraz edilenin aynıdır” veya bu anlama gelecek bir şerh ta-
şıyanlar geçerli kabul edilmez. Ancak, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi Nizamnamesinin 9. maddesinde 
yer alan hüküm çerçevesinde, Gazete İdaresince veya Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine bağlı oda-
larca “aslının aynıdır” şeklinde onaylanarak verilen Ticaret Sicili Gazetesi suretleri veya bunların noter 
onaylı suretleri de kabul edilir.
5) Dış Zarf; Yukarıda sayılan belgeler, şartnamenin 11/2. Maddesine uygun olarak hazırlanmış dış zar-
fın içerisine konulduktan sonra zarf kapatılıp üzerine isteklinin adı ve soyadı, ticaret unvanı ile açık ad-
resi ve teklifin hangi işe ait olduğu yazılarak, zarfın yapıştırılan kısmı, istekli tarafından kaşelenmek su-
retiyle imzalanarak en geç ihale tarihinde ve saat 14.30 a kadar ihale komisyonu başkanlığına verilmek 
zorundadır.
6) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekâleten sadece bir başvuru-
da bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmaz.
7) Telgraf veya faksla yapılacak müracaatlar ve postada meydana gelecek gecikmeler kabul edilmeye-
cektir.
8) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değiştirilemez.
9) Her türlü vergi, resim, harç ve sözleşme giderleri yükleniciye aittir.
10) İhalenin yapılamaması durumunda yeniden ilan edilmeden, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 
43. maddesine göre ihale pazarlığa bırakılacaktır.
11) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta ve en uygun bedeli tespitte ser-
besttir.
İLAN OLUNUR.

Potada 40. Erkekler Türkiye Kupası’nın sahibi Fenerbahçe Beko
İSTANBUL (AA) - Bas-

ketbol Ziraat Bankası Türki-
ye Kupası finalinde Beşiktaş 
GAİN’i 91-74 mağlup eden 
Fenerbahçe Beko, şampi-
yonluğa ulaştı.

 Sinan Erdem Spor 
Salonu'nda kapalı gişe oyna-
nan derbide Beşiktaş, ilk pe-
riyodu 24-22 önde tamam-
ladı.

İkinci çeyrekte toparlanan 
Fenerbahçe, soyunma oda-
sına 46-42 üstün gitti.

Karşılaşmanın üçüncü 
çeyreği büyük bir çekişme-

ye sahne oldu. Sarı-lacivertli-
ler, bir ara 15 sayılık üstünlük 
kurduğu ancak Beşiktaş'ın 
farkı 4'e kadar indirdiği bu 
periyodu 70-56 önde tamam-
ladı.

Dördüncü ve son çeyrek-
te de üstünlüğünü koruyan 
Fenerbahçe Beko, müsaba-
kadan 91-74 galip ayrılarak 
kupayı müzesine götürdü.

İKİ TAKIM ARASINDA 

SON 4 FİNALİN GALİBİ 
FENERBAHÇE

Sarı-lacivertli takım, Be-
şiktaş ile oynadığı son 4 
şampiyonluk maçını kazan-
mayı başardı.

İki takım, geçen sezon-
dan bu yana iki kez Türki-
ye Kupası finali, birer defa 
da Türkiye Sigorta Basketbol 
Süper Ligi play-off final serisi 
ve Cumhurbaşkanlığı Kupası 

maçında karşı karşıya geldi.
Basketbol Süper Ligi final 

serisinde Beşiktaş'a 4-1 üs-
tünlük kurarak kupanın sahi-
bi olan Fenerbahçe, Türkiye 
Kupası finali (2) ve Cumhur-
başkanlığı Kupası müsaba-
kasında da siyah-beyazlıları 
mağlup ederek şampiyonluk 
ipini göğüsledi.

Sarı-lacivertli takım, Tür-
kiye Kupası'nı üst üste 3, top-

lamda ise 10. kez müzesine 
götürdü.

Fenerbahçe, kupa-
da 1967, 2010, 2011, 2013, 
2016, 2019, 2020, 2024 ve 
2025'in ardından 2026'da da 
şampiyonluk ipini göğüsledi.

Sarunas Jasikevicius'un 
başantrenörlüğünü yaptığı 
Fenerbahçe, organizasyonda 
çıktığı son 6 finalin 5'inde ku-
panın sahibi oldu.
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OO HABER MERKEZİ
TRENDYOL Süper Lig’in 23. 

haftasında alt sıraları yakından ilgi-
lendiren karşılaşmada Eyüpspor’a 
deplasmanda, maçın son saniye-
lerinde yediği golle1-0 mağlup olan  
Gençlerbirliği’nde teknik direktör Le-
vent Şahin, ilk çıktığı maçı kaybet-
mesine rağmen karşılaşmada fut-
bolcularının oyun disiplininden hiç 
kopmadığını söyledi.

Karşılaşmaya çok iyi başlama-
dıklarını vurgulayan Şahin, “İlk 20-25 
dakika kötü oynadık. Sonra oyunun 
kontrolünü ele geçirdik. 41. dakikada 
Goutas’ın çıkması, oyunumuzu etki-
ledi. Devrenin 0-0 bitmesi bizim için 
avantajdı. İkinci yarıda 60-80. daki-
kalar arasında oyunun kontrolü bize 
geçti.  Topa sahip olmanın önemi-
ni gördük. Çünkü topa sahip olun-
ca üretken olabiliyoruz. 90 dakika 
boyunca oyun disiplininden kopma-

dık. Ani bir dalgınlıkla gol yedik. Be-
raberliğe üzülecekken, maçtan mağ-
lup ayrıldık. Rakibi mücadelesinden 
dolayı tebrik ediyorum. Önümüzde 
Kayserispor maçı var. Ona konsant-
re olacağız. O maça daha motive 
olacağız.” ifadelerini kullandı.

Levent Şahin, ligin kalan bölü-
münde hedefleriyle ilgili olarak, “ Be-
rabere biten ve en fazla öndeyken 
maç kaybeden takımız.  Bununla il-
gili önlemleri alacağız. Süreç açı-
sından sadece bir maç kaybedildi. 
Geneline baktığımızda benim ve ar-
kadaşlarımı en çok motive eden en 
güzel şey oyuncuların 90 dakika bo-
yunca ve golden sonra da oyun di-
siplininden kopmamaları ve oyunu 
domine etmeleri, bizler adına mutlu-
luk verici.  Ben de galip gelmek için 
ön tarafa hamleler yapıp, risk aldım. 
Sonuçta futbol, böyle şeyler olabili-
yor.” diye konuştu.

İş güvenliğinde 
ihmaller ağır 

sonuçlar 
doğuruyor

ÜLKEMİ-
ZİN dört bir ya-
nında gün geç-
miyor ki, yeni bir 
“iş kazası” veya  
“iş cineyeti” ha-
beri duymaya-
lım. Sadece inşaat veya sa-
nayi değil birçok sektörde “iş 
kazaları” iş karşı karşıya ka-
labiliyoruz. Peki neden ül-
kemizde bu kadar çok iş ka-
zası oluyor? Bu kazaları 
durdurabilmek için neler ya-
pılabilir?

İş Sağlığı ve Güvenli-
ği Dernekleri Federasyo-
nu Yönetim Kurulu Başka-
nı Mehmet Şeyhmus Ensari, 
ülkenin farklı bölgelerinde 
meydana gelen ve önlenebi-
lir nitelikte olduğunu vurgula-
dığı iş kazalarına ilişkin yazılı 
bir açıklama yaptı. Yaşanan 
can kayıplarının münferit ol-
madığını ifade eden Ensa-
ri, gerekli önlemlerin alınma-
ması, denetim eksikliği ve 
cezasızlık nedeniyle çalışan-
ların anayasal yaşam hak-
kının sistematik biçimde ih-
lal edildiğini belirtti. İş sağlığı 
ve güvenliğinin bir tercih de-
ğil hukuki zorunluluk olduğu-
nu kaydeden Ensari, sorum-
lular hakkında gecikmeksizin 
adli ve idari işlem yapılması 
çağrısında bulundu.

“ANAYASAL HAK 
SİSTEMATİK BİÇİMDE 

İHLAL EDİLİYOR”
Açıklamasında anayasal 

düzenlemelere de atıf yapan 
Ensari, Türkiye Cumhuriyeti 
Anayasası’nın 17. maddesi-
nin yaşama hakkını güvence 
altına aldığını hatırlatarak, 
“Herkes yaşama, maddi ve 
manevi varlığını koruma ve 
geliştirme hakkına sahiptir” 
dedi.

Anayasa’nın 49. ve 56. 
maddeleriyle devlete çalı-
şanların hayat seviyesini 
yükseltme, çalışma barışını 
sağlama ve herkesin sağlıklı 
ve güvenli bir çevrede yaşa-
masını temin etme yükümlü-
lüğü yüklendiğini belirten En-
sari, “Bu hükümler açık ve 
bağlayıcıdır.” ifadelerini kul-
landı.

Buna rağmen işyerlerin-
de temel koruyucu önlem-
lerin alınmadığını savunan 
Ensari, “Etkin denetimlerin 
yapılmaması, mevzuatın uy-
gulanmaması ve sorumlula-

rın caydırıcı şekilde hesap 
vermemesi; çalışanların en 
temel anayasal hakkı olan 
yaşama hakkının sistematik 
biçimde ihlal edilmesi anla-
mına gelmektedir.” dedi.

“İSG BİR TERCİH 
DEĞİL, HUKUKİ 

ZORUNLULUKTUR”
İş sağlığı ve güvenliği uy-

gulamalarının birçok işyerin-
de kağıt üzerinde kaldığını 
dile getiren Ensari, “İSG uy-
gulamalarının birçok işyerin-
de yalnızca evrak düzenle-
mekten ibaret bırakılması, 
risk değerlendirmelerinin fii-
len uygulanmaması, çalışan-
ların yeterli eğitim almadan 
tehlikeli işlerde çalıştırılma-
sı ve İSG profesyonelleri-
nin uyarılarının dikkate alın-
maması; hukuki sorumluluğu 
doğrudan artıran ağır kusur-
lu davranışlardır.” dedi.

Ensari, “İş sağlığı ve gü-
venliği bir tercih değil, huku-
ki zorunluluktur. İSG önlem-
lerinin alınmaması ağır ihmal 
ve kusurdur” ifadelerini kul-
lanarak, önlenebilir ölümle-
rin cezasız kalmasının yeni 
ölümlere zemin hazırladığını 
söyledi. “Önlenebilir ölümler 
cezasız kaldıkça yeni ölüm-
ler kaçınılmaz hale gelmek-
tedir.” dedi.
“DENETİMSİZLİK İHLALE 

GÖZ YUMMAKTIR”
Devletin asli görevinin 

çalışanların hayatını koru-
mak olduğunu vurgulayan 

Ensari, etkin, düzenli ve ba-
ğımsız denetim yapılmadığı 
sürece işveren yükümlülük-
lerinin tesadüflere bırakıla-
mayacağını belirtti. Ensa-
ri, “Denetimsizlik, fiilen ihlale 
göz yummaktır.” ifadelerini 
kullandı. Federasyonun ta-
leplerini de sıralayan Ensari, 
şu çağrıda bulundu: “Anaya-
sa ve ilgili mevzuat hüküm-
lerinin eksiksiz uygulanması-
nı, etkin ve caydırıcı denetim 
mekanizmalarının derhal 
güçlendirilmesini, kusuru bu-
lunan kişi ve kurumlar hak-
kında gecikmeksizin adli ve 
idari işlem yapılmasını, İSG 
profesyonellerinin bağımsız-
lığının güvence altına alın-
masını ve iş cinayetlerinde 
cezasızlık algısının ortadan 
kaldırılmasını acil ve zorunlu 
görüyoruz.”

“HİÇBİR ÜRETİM 
HEDEFİ İNSAN 

HAYATINDAN ÜSTÜN 
DEĞİLDİR”

Ensari açıklamasının so-
nunda ekonomik gerekçe-
lerin insan hayatının önüne 
geçirilemeyeceğini belirte-
rek, “Hiçbir üretim hedefi, 
hiçbir ekonomik gerekçe ve 
hiçbir idari kolaylık insan ha-
yatından üstün değildir. İş 
kazalarının ‘normalleşmesi’, 
hukuk devleti ilkesinin ze-
delenmesi anlamına gelir.” 
dedi. “Her ihmal, bir sonraki 
ölümün zeminini hazırlamak-
tadır” diyen Ensari, iş sağlığı 
ve güvenliği alanının itibar-
sızlaştırılmasına izin verme-
yeceklerini belirtti.

Ensari, “İş sağlığı ve gü-
venliği alanının itibarsızlaştı-
rılmasına, bilimsel ve mesle-
ki uyarıların yok sayılmasına 
ve çalışanların yaşam hak-
kının görmezden gelinmesi-
ne asla izin vermeyeceğimizi 
kamuoyuna saygıyla bildiri-
riz.” ifadelerini kullandı. Açık-
lamasını net bir uyarıyla ta-
mamlayan Ensari, “Gerekli 
önlemler alınmadığı ve so-
rumlular hesap vermediği 
sürece, yaşanan her ölümün 
hukuki ve vicdani sorumlu-
luğunun ilgili kişi ve kurum-
lara ait olduğunu hatırlatıyo-
ruz.” dedi.

İş Sağlığı ve Güvenliği Dernekleri Federasyonu Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Şeyhmus Ensari, son dönemde art arda yaşanan 
iş kazalarının “kaza” değil, önlem eksikliğinden kaynaklanan “iş 

cinayetleri” olduğunu belirterek, etkin denetim ve caydırıcı yaptırım 
çağrısı yaptı: “İSG’de kaybedecek zaman yok.” dedi.

GONCAGÜL
KONAŞ

“Beraberliğe üzülecekken 
mağlup olduk”

90 dakika boyunca 
oyun disiplininden  

kopmadıklarına dikkat 
çeken Levent Şahin:

Mehmet Şeyhmus 
ENSARİ

ANKARA (AA)- 
Sağlık alanında yapay 
zeka uygulamaları hız-
la yaygınlaşırken, veri ön 
yargısı, mahremiyet ve 
hukuki sorumluluk tartış-
maları da aynı hızla de-
rinleşiyor. Yapay zeka 
uzmanı, eğitim teknolo-
ğu ve teknoloji danışma-
nı Doç. Dr. Agah Tuğrul 
Korucu, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, me-
dikal yapay zekanın sun-
duğu büyük potansiye-
lin, ancak güçlü bir etik 
ve yönetişim çerçevesiy-
le güvenli şekilde hayata 
geçirilebileceğini belirtti.

Korucu, sağlıkta ya-
pay zeka için "bias" yani 
veri ön yargısının, teorik 
bir risk değil, doğrudan 
hasta güvenliğini ilgi-
lendiren pratik bir soru-
na karşılık geldiğini söy-
ledi. Modelin öğrendiği 
dünyanın, eğitildiği ve-
rinin temsil ettiği dün-
ya olduğunu vurgulayan 
Korucu, belirli yaş grup-
larının, sosyoekonomik 
kesimlerin ya da coğra-
fi bölgelerin eksik temsil 
edilmesi durumunda ha-
taların sistematik şekilde 
üretilebileceğine dikkati 
çekti. Ulusal ölçekte top-
lanan e-Nabız verileri-
nin, Türkiye için önemli 
bir stratejik avantaj sun-
duğunu aktaran Korucu, 
bu potansiyelin doğru iş-
lenmediğinde risk doğu-
rabileceğini dile getir-
di. e-Nabız'ın devasa bir 
veri havuzu sunduğunu, 
ancak ham verinin tek 
başına değer üretmeye-

ceğini kaydeden Korucu, 
"e-Nabız verileri Türkiye 
için çok büyük bir strate-
jik avantajdır, ancak ham 
veri tek başına değer 
üretmez. Veri standartla-
rı, kalite kontrolü, etik ve 
hukuki çerçeve oluştu-
rulmadan kullanıldığın-
da, ölçek büyüdükçe hata 
da büyüyebilir." ifadesini 
kullandı.
VERİ KALİTESİ VE 
MAHREMİYET EN 

KRİTİK BAŞLIKLAR
Günümüzde medi-

kal yapay zekada başlı-
ca handikaplar veri kali-
tesi, seçilim ön yargısı, 
etiket yanlılığı ve mahre-
miyet riskleri olarak sı-
ralanıyor. Agah Tuğrul 
Korucu, eksik ya da ha-
talı kodlanmış verilerin 
modeli yanıltabileceğini, 
farklı hastanelerdeki ka-
yıt alışkanlıkları ve cihaz 
farklılıklarının "gürültü" 
oluşturabildiğini vurgu-
ladı. Korucu, bu nedenle 
ortak veri modeli, termi-
noloji uyumu ve kurum 
bazlı kalite metriklerinin 
şart olduğunu ifade etti. 
Mahremiyet boyutunun 
ise en az teknik doğru-
luk kadar önemli olduğu-
nu dile getiren Korucu, 
sağlık verilerinin özel ni-
telikli veri kapsamın-
da olduğunu ve yetkisiz 
erişim riskinin hem etik 
hem de hukuki sonuçlar 
doğurabileceğini aktardı. 
Korucu, anonimleştirme, 
güvenli analiz ortamları 
ve erişim denetim meka-
nizmalarının zorunluluk 
taşıdığını kaydetti. Koru-

cu, "Sağlıkta yapay zeka 
için veri ön yargısı teorik 
bir risk değil, doğrudan 
hasta güvenliğini ilgilen-
diren pratik bir sorundur. 
Model, hangi verilerle 
eğitildiyse dünyayı o çer-
çevede öğrenir, eksik ya 
da dengesiz temsil edilen 
gruplarda hata ihtima-
li artar." değerlendirme-
sinde bulundu. Radyoloji 
ve patoloji gibi alanlar-
da yapay zekanın çoğun-
lukla "ikinci göz" ya da 
triyaj aracı olarak değer 
ürettiğini ifade eden Ko-
rucu, sistemlerin normal 
olasılığı yüksek görün-
tüleri ayırarak ya da şüp-
heli alanları işaretleyerek 
iş yükünü azalttığını an-
lattı. Bu dönüşümün has-
ta ve hekim ilişkisini iki 
yönlü etkileyebileceğini 
belirten Korucu, sürecin 
doğru yönetilmesi halin-
de hem raporlama süre-
sinin kısalacağını hem de 
belirsizliğin azalacağını 
vurguladı. Korucu, "Rad-
yoloji ve patolojide ya-
pay zeka, hekimin yerini 
alan değil, hekime ikin-
ci bir göz sağlayan ka-
rar destek aracı olarak 
değerlidir. Doğru kulla-
nıldığında hem tanı sü-
relerini kısaltır hem de 
hekimlerin hastaya ayır-
dığı zamanı artırır." dedi. 
Ancak otomasyon yan-
lılığı riskine işaret eden 
Korucu, "Buradaki kritik 
nokta, yapay zekanın ro-
lünün hastaya şeffaf bi-
çimde anlatılmasıdır, ka-
rar verenin hala hekim 
olduğu net biçimde ko-
runmalıdır." diye ko-
nuştu.

Hatalı klinik yönlen-
dirmelerde hukuki ve 
etik sorumluluğun tek bir 
aktöre yüklenemeyece-
ğini dile getiren Korucu, 
akademik literatürde kat-
manlı sorumluluk mode-
linin benimsendiğini ha-
tırlattı.

Sağlık sektörünün yapay zeka sınavı


